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POZDRAV 28. REDNI KONVENCIJ! 
Ameriške Slovenske Katoliške Jednole

Spoštovane delegatinje, delegati in glavni odbor!

Zbrali ste se na 28. redno konvencijo v Pittsburghu v 
Pennsylvaniji, da pretresete delovanje Ameriške Slovenske 
Katoliške Jednot'e — največje slovenske katoliške organi
zacije ne le v Združenih državah, ampak na svetu splclh — 
v zadnjih 4 letih in napravite načrt za njeno bodoče delo.

Zaradi izredne važnosti KSKJ v življenju katoliških 
Slovencev v tej deželi, zaradi njenega velikega ugleda med 
vsemi katoliškimi Slovenci v ZDA, v Sloveniji in povsod 
drugod bomo vsi z zanimanjem spremljali Vaše delo. Naj 
tega Bog blagoslovi, naj On vodi Vaše odločitve tako, da 
bodo v splošno korist KSKJ in njenega članstva in v korist 
vsega katoliškega slovenstva v naši deželi, pa tudi povsod 
drugod.

Uspeh in napredek KSKJ je in mora bili pri srcu vsa
kemu zavednemu katoliškemu Slovencu v tej deželi, kajti 
njena moč, njena rast, njena trdnost je trdnost in moč nas 
vseh! '

Vas, cenjene delegatinje, delegati in glavni odbor, ki 
nadaljujete delo, ki so ga začeli naši pionirji pred 80 leti, z 
vso vnemo in požrtvovalnostjo tako uspešno, prisrčno po
zdravljamo ! Ko boste naslednje dni razpravljali o delu KS
KJ v zadnjih 4 letih in delali načrte za bodočnost, ne poza
bite ciljev, misli, želja, stremljenj in prepričanj tistih, ki so 
jo pred 80 leti ustanovili, se za njo trudili, z njo ter za njo 
živeli! Ameriška Slovenska Katoliška Jednota je bila in je 
še vedno najmočnejša slovenska katoliška ustanova na 
vsem svetu, je bila in je v ponos vseh katoliških Slovencev 
v tej deželi in naj to tudi ostane še dolgo, dolgo let.

Posnetki lasi Nixona Vseljevanje v Izrael 
5 je izredno zmanjšalo

.----- -- . I JERUZALEM, Izr. — V prvih
Bela lliša .je ob javna, da SO §estiih mesecih letošnjega leta se 

posnetki lazgovorov V Be- je vseljevanje v Izrael zmanjša
li hiši v času predsednika 
Nixona last tega in bodo 
njemu izročeni.

TURKI SE NE MENIJO 
ZA VARNOSTNI SVET ZN

lanske vojne na. gospodarskem, 
WASHINGTON, D. C. - Po- ’ političnem in družabnem polju, 

snetki razgovorov v Beli hiši, ki! .Nekdanja negotovost in samo- 
so postali tako usodni za pred- zavest Izraelcev sta močno oma- 
sednika Nixona, so njegova last, iani- gospodarstvo je v težavah, 
je odločilo pravosodno tajništvo Pa tudi politični položaj ni trden, 
v soglasju s pravnim oddelkom P0 velikih zmagah leta 1967 je 
Bele hiše I kh položaj prav obraten in je za-

Predsednikov tiskovni tajnik'to pomenil velik zagon za vse- 
J. F.ter Horst je dejal, da je bila Ijevanje-
odločitev v soglasju s sličnimi' 0--------
odločitvami v preteklosti vse od (jllVArnArji j|1 71103111 
G. Washingtona pa do današ- J 1,1
njih dni.

Nixonovi so tudi posnetki, na ^ v _ 
katerih je 62 razgovorov, ki jih Večina državnih guvernerjev 
je ta izročil zveznemu sodniku J.
Sirici na temelju odločitve Vr
hovnega zveznega sodišča. Nixo- 
nu bedo vrnjeni, ko jih sodišče 
ne bo več potrebovalo.

Vse posnetke, ki jih sodišče ne 
zahteva, lahko Nixon takoj pre
vzame.

lo napram lani za okoli 33%; --------
Glavni vzrok temu so posledice Varnostni svet Združenih narodov je na ponovnih sejah

zahteval ustavitev sovražnosti na Cipru, toda Turčija 
se za te pozive ne meni in nadaljuje zasedanje otoka. 
Predsednik turške vlade Ecevit je izjavil, da bodo tur
ške vojaške operacije zaključene, ko bodo doseženi ci
lji. — Grčija ne pojde pomagat Cipru.

zadovoljni s Fordom

Forda čaka odločitev 
v Južnem Vietnamu

Mini-krilcem odklenkalo!
LONDON. Vel. Brit. — V glav

nem mestu Velike Britanije, kjer 
so pred 10 leti začeli uvajati 

v kratka krila in nato še mini-
Kot zadnje štiri predsednike ^rj]ca g0 sedaj objavili konec te 

čaka sedaj določitev o \ iet- ženske mode. 
namu tudi Geralda R. For- v glavnih tukajšnjih obiačii- 
da, ko vse kaže, da 1 devi trgovinah, ki so ob višku
pripravljajo novo ofenzivo. mode mini_kriio prodale dnevno

WASHINGTON. D. C. - V teh’ 80 ,e ,dni 0«avi11'dai ■ v _ _, ' , v. v iih ne no do imeli vec naprodaj.Južnem Vietnamu so rdeči ze J .,, , . , , x , v ko bo sedanja zaloga poslanekaj tednov zapletem v obsez- „ .... v. ................
ne in zagrizene boje, zlasti na 
Srednjem višavju in v širši oko
lici Da Nanga v severnem delu 
republike. Nekatera znamenja 
kažejo na možnost večje rdeče o- 
fenzive. Tako bo novi predsed-

Velika večina britanskih trgo- j 
vin z žensko obleko je prešla 
h krilom do kolen in še pod nji
mi že pred — 3 leti.

Male letalonosilke

Streli na predsednika 
Južne Koreje zgrešili

SEOUL, J. Kor. — Predsed
nik Južne; Koreje Chung Hee 
Park ima med prebivalstvom re
publike dosti sovražnikov zaradi 
svoje trde vlade, na katero je 
prišel leta 1961 s prevratom. 
Trdo prijema vse politične na
sprotnike in tekmece, ne prene
se nobene kritike.

V zadnjih tednih je bilo zara
di nasprotovanja njegovi vladi 
obsojenih na smrt in na dolgo
letno ječo večje število ljudi in 
sodnih procesov še ni konec 
kljub njihovemu odločnemu ob
sojanju doma in v tujini. Park 
hoče vladati s ‘trdo’ roko za vsa
ko ceno neoziraje se na odpor.

To je privedlo verjetno do pr
vega javnega atentata nanj vče
raj na zborovanju ob 29-letnici 
osvoboditve Koreje od japonske 
oblasti. Napadalec je začel stre
ljati na Parka, pa ga ni zadel, 
zadel je le njegovo ženo in neko 
dekle, obe sta kmalu nato umrli. 
Napadalca so na mestu prejeli,

in županov, ki jih je pred
sednik ZDA sprejel v sre
do, je dobila od njega do
ber vtis.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Gerald R. Ford je v sredo šitvi spora, lurki se za 
sprejel 15 državnih guvernerjev zmenili, njihove čete so udarile 
in 16 županov večjih mest iz vse na vse sIrani iz Nikozie ter pri 
dežele. Med njimi sta biia gu- tem ufeile celo tri vojake Zdru- 
verner Ohia Gilligan in župan Ženih narodov, nad dva ducata 
Clevelanda R. J. Perk. Oba sta Pa ranile-

ZDRUŽENI NARODI, N.Y.—, 
Varnostni svet Združenih naro
dov je od 15. julija, ko se je za
čela sedanja ciprska kriza, po
novno pozval obe strani, naj ne 
uporabljata sile in naj obnovita 
staro zakonito stanje na Cipru, 
naj varujeta neodvisnost Cipr
ske republike. Ko so pogajanja 
v Ženevi v torek zvečer med 
Turki in Grki propadla, ko je 
vsaka stran trmasto vztrajala 
pri svojem, je Varnostni svet v 
zgodnji lori v sredo pozval k o- 
hranitvi premirja in k mirni re

to niso

po sprejemu pri novem predsed
niku ZDA hvalila njegovo “to
ploto, iskrenost in odprtost”;

Guvernerji in župani šo se 
predsedniku Fordu pritožili, da

Včeraj je varnostni svet za
jedal znova, pritožbe zastopnika 
Ciprske republike in Grčije ter 
razlago zastopnika Turčije, pa 
nato znova pozval h končanju

je bivši predsednik Nixon oblju- vseI) vojaških operacij na. oto- 
bil sodelovanje med njimi in
Belo hišo, pa kmalu na to poza-

ku. Tudi ta poziv je ostal brez 
odmeva, turške čete so zasedle

bil in omejil zvezno pomoč dr- Pristan'šče lamaguste na vz- 
žavam in mestohn Ford je oblju- hodu in 30 Pre?d ustečem Lahke
bil guvernerskim in županskim 
zastopnikom stalen dostop v Be

na zahodni strani otoka. V glav' 
nem se bližajo v celoti takozvani

! Iz Clevelanda 
I in okolice
Žegnanje—

Fara Marije Vnebovzete vabi 
v nedeljo v šolsko dvorano na 
farno žegnanjsko slavje. 
Belokranjski piknik— 

Belokranjski klub vabi v ne
deljo popoldne na Slovensko pri-

____________________________j stavo na svoj vsakoletni piknik.
Ženih sil na Cipru bi po izjavi j ^a) P^es igrah Veseli sva-
predsednika grške vlade v Ate- •
nah Konstantina Karamanlisa Pozdravi—
oslabil obrambo same Grčije. Iz Ljubljane v Sloveniji poši- 

Jeza na ZDA v Grčiji ljajo Pozdrave rojakom v Cle-
V Atenah je bilo mogoče vče-!velandu Mary Baraga, Mary 

raj slišati pozive “Amerikanci | B°sijancic; >ioe Gornick in Ja- 
domov!”, vendar vlada za en-}Strekal. 
krat še ni odločila, ali bo zahte- j Preiskava o FHA— 
vala umik ameriških oborože- Lla področju Velikega Cleve-
nih sil iz Grčije. Tam ima sedaj 
Šesta flota ZDA svoje “domače 
pristanišče”, na grških tleh pa 
je tudi ameriško jedrsko orožje, 
namenjeno obrambi južnega 
krila NATO pred morebitnim 
napadom od strani Sovjetske 
zveze in njenih satelitov.

Včeraj so nekateri časopis 
prinesli vest, da je Grčija še zah
tevala umik ameriških oborože
nih sil s svojega ozemlja, toda 
to je poslaništvo ZDA v Atenah 
zanikalo, prav tako je to sto
rila tudi grška vlada, ki pa je 
nakazala, da se to utegne se 
zgoditi, ker o tem odločitev še

lands je bilo odkritih na priza
devanje The Cleveland Press 
večje število nepravilnosti, če ne 
že kar goljufij pri poslovanju 
Federal Housing Administration. 
Na temelju teh odkritij je zvez
na vlada odredila preiskavo. 
Nekateri trdijo, da so goljufije 
pri FHA po vsej deželi stale 
davkoplačevalce bilijone dola
rjev.
Naj se javi—

Mrs. Mary Marinko prosi ono 
romarico, ki je na romanju Ol
tarnih društev v Lemont pristo
pila k Oltarnemu društvu pri 
Sv. Vidu in plačala članarino, da 
jo pokliče na tel. 486-5156, ker

lo hišo. Napovedal je tudi, da bo- At1ilovi čr1;\ki n^. bi P° turškib

INFLACIJA JE TRD OREH TUDI OB SODELOVANJU KONGRESA
II.

WASHINGTON, D.C. — Voj
nik ZDA postavljen pred odloči- na momarica se je odločila za 
tev, ali naj poskuša ohraniti ne- gradnjo malih letalonosilk, ko 
odvisnost Južnega Vietnama, če so p0;Stale velike “predrage”, saj 
to ta v resni nevarnosti, ali naj stane vsaka že preko bilijon do- 
Prepusti tega njegovi usodi. larjev.

Kongres je s p r e c e j š n jim Male letalonosilke bodo oprav- 
zmanjšanjem pomoči Južnemu ijale strateške naloge, v prvi, .-j—,
Vietnamu pokazal, da hoče ame- vrsti bodo skrbele za varnost po-: predsednik pa je nadaljeval ge
nske obveznosti v tem delu sve- morskih poti. vor.
te zmanjšati. Vso pomoč je orne-! --------—-—;----------—------------------
jil na 1.28 bilijona, od tega 420 
milijonov za gospodarstvo. Isto-j 
časno je pozval vlado G. R. For- j 
da, naj se obrne na Sovjetsko 
zvezo in Kitajsko v pozivom, naj 1 
L omejita vojaško pomoč voj
skujočim se strankam v, Indoki-; 
te in pomagata obnoviti izpol- j 
njevanje dogovorov o'premirju, j

Državni tajnik Kissinger jej 
mnenja, da obstoji v Vietnamu 
ravnotežje sil, ki služi kot temelj 
Za premirje. ZDA bi naj torej 
rmele nalogo to ravnotežje ohra
njati in tako ohranjati tudi pre
mirje. O G. R. Fordu je znano,. 
da je bil odločno proti prepustit-1 
vi Južnega Vietnama rdečim, pa 
Prav tako tudi proti neposredne
mu vojaškemu posegu v Indoki- 
no.

do verjetno že prihodnji mesec 
obveščeni o vladnem programu 
pomoči v prihodnjem proračun
skem letu.

Guv. J. Gilligan je predsed
nika Forda svaril pred enostav
nim zmanjševanjem zveznih iz-

ni padla.
Washington ponuja svoje usluge Se je Iistek z njenim imenom in 

Doslej se ZDA v ciprsko krizo naslovom izgubil.
niso neposredno mešale, prepu- Koncert Gallus— 
ščale so to nalogo Veliki Brita- Vstopnice za koncert pevske- 
niji, ki ima do tega pravico in Sa zbora Gallus bodo naprodaj
dolžnost na temelju pogodbe v v nedelj°, 18. avgusta od 9. do
Zuerichu iz leta 1959, ki je te- 1L dopoldne v dvorani pri Sv. 

in večji grški del. Oba!meu neodvisnosti Cinra " Vidu. Za rezerviranje vstopnic
dela naj bi bila v konfederaciji j včeraj je ,aržavno tajništvo k]ičite tel. 442-7987.

ponudilo svoje usluge Grčiji, Grki so demonstrirali—
| Turčiji in Cipru pri reševanju Včeraj opoldne so demonstri- 
krize in poskusu doseči konec rad v sredi mesta ameriški Gr- 
bojevanja. Temu naj ibi sledila v podporo Grkov na otoku 

datkov kot sredstva v boju proti novo sejo danes in bo brez dvo- °bnova pogajanj v Ženevi. , Cipru. Ko so demonstrirali pred 
inflaciji, ker bo to pomenilo do ma ponovil poziv k premirju. V Atenah ZDA zamerijo, ker niestno hiso, se jim je pridružil
neke mere le prevalitev bremen Dotlej utegneje turške čete do- 50 s svo-j° Ponudbo čakale tako I;iestni župan R. J. Perk in sel
na države in mfcsta. Ford je pri- seči postavljene cilje, ko je od- dolg°’ da I6 Turčija dejansko 2 nlir™ na pubhc Square. Župan
znal, da je to “dobra točka”, ki por ciprske Narodne garde v dosegla to, kar je hotela. Zuna- je obljubil, oa bo sel na čelu
jo bo zato upošteval pri svojih celoti propadel in ko je grška minister Mavros je odklonil §ls eSa zastopst\\ as ing-
načrtih. vlada v Atenah izjavila, da ne Povabi]o na razgovor s Kissin-; ton na razgovore z vlado ZDA

Zvezo z guvernerji in župani more vojaško nastopiti na Cipru Serjem v ZDA, ker od tega o urs em vojas em nastopu na
v Beli hiši bo vzdrževal Kenneth v podporo tamkajšnjih Grkov, enostevno ne pričakuje nobene 1PIU- 
Cole, načelnik “domačega sveta” ker je Ciper od Grčije oddaljen korisB. Atene, so postavljene

j ali pa njegov namestnik James nad 40G milj, od Turčije pa le Pred dovršeno dejstvo.
Falk. 40. Vsak nastop grških oboro-

zahtevah ločila Ciper v manjši 
turški 
dela n
združena v Ciprsko republiko.

Grčija ne bo nastopila proti 
Turčiji na Cipru

Varnostni svet je pozvan na

Zadnje vesti

Prodaja cigaret se lani 
povečala za 4%

Washington, d.c. — Zvez
da trgovinska komisija je ohja- 
tela, da je prodaja cigaret v letu 
1973 porastla za 4% napram le
te 1972, največ v zadnjih 10 le
tih.

Vremenski prerok
Leno oblačno, najvišja tem

peratura Okoli 83 F (28 C).

Sedanji val inflacije je do
bil svoj močan zagon pred 
dvemi leti, ko je Sovjetska 
zveza kupila v naši deželi o- 
gromne količine žita in po
gnala temu cenu visoko preko 
vseh dotlej znanih in možnih 
višin. Cena pšenice in soje se 
ni le podvojila, se je kar po
trojila, ko je bilo po njej iz
redno povpraševanje po vsem 
svetu, zaloge pa so bile ome
jene. •

Podvojene in potrojene ce
ne žita in živilskih krmil so 
pognale navzgor cene živini 
in seveda mesa v mesnicah. 
Povišanje cen hrane je pove
čalo zahteve po povišanju 
plač in to povišanje cen vseh 
ostalih rednih in izrednih po
trebščin, pa tudi uslug. Ko je 
lanska obilna letina delno zni
žala visoke cene žit in živin
ske krme, so cene hrane ne
kaj padle in nastalo je upa
nje, da smo mimo najhujše
ga-

Položaj se je nenadno okre- 
nil na slabše, ko so države iz
voznice olja potrojile in po
četverile njegovo ceno in po

vzročile zmedo v narodnih go
spodarstvih večine svobodne
ga sveta, v precejšnji meri tu
di v naši deželi, ki je bila še 
pred nekaj leti v pogledu olja 
popolnoma neodvisna od tuji
ne.

Po vsem svetu je nastal 
pravi preplah) vsesplošno so 
začeli govoriti o nevarnosti 
nove, hude gospodarske de
presije, slične oni med obema 
velikima vojnama. Postopno 
se je strah nekaj unesel, ni pa 
še popolnoma izginil, svarila 
so še vedno pogosta, četudi 
odgovorni člani vlad mirijo 
in budijo upanje, da se bo 
“vse nekako uredilo”. Pri tem 
inflacija divja po vsem svetu 
z nezmanjšano silo in je, kot 
so te dni izjavili vodniki Or
ganizacije za gospodarsko so
delovanje in razvoj, dosegla 
doslej neznano višino v drža
vah Evrope, na Japonskem 
pa je že prešla mejo “znosno
sti”.

Očitno je, da je inflacijo 
mogoče zavreti in spraviti 
pod nadzor le s skupnim na
porom vseh gospodarsko raz
vitih in gospodarsko pomemb

nih držav. Brez sodelovanja 
in vzporeditve skupnih napo
rov grozi brez dvoma nevar
nost gospodarskega poloma 
vsem. Ker se vodniki odločil
nih držav tega položaja zave
dajo in kažejo voljo za sode
lovanje, je svet dobil novo u- 
panje z nastopom novega 
predsednika ZDA Geralda R. 
Forda. ZDA, ki so priznano 
naj večja gospodarska sila sve
ta, so bile v zadnjem letu in 
pol tako zapletene v svoje 
lastne notranje stiske in spo
re v zvezi z Watergate zade
vami, da niso imele časa in 
volje iskati odločno pot iz 
sedanjih gospodarskih stisk in 
teižav svobodnega sveta, pred
vsem Atlantske skupnosti in 
J aponske.

Moderni človek se malo o- 
zira na Boga, hoče biti od nje
ga neodvisen, četudi mu je 
lahko vsak dan očitna božja 
roka. Napovedovali so nam za 
letos izredno bogato letino 
deželnih pridelkov, žita in 
vsega drugega. Predsednik 
Nixon je že lani ukinil vse o- 
mejitve poseva in saditve, 
pozval je farmarje, naj upo

rabijo vse razpoložljivo obde
lovalno zemljo. Ti so bili od
ločeni to storiti, pa je pomla
di neobičajno dolgo dež ovi
ral posev in saditev, nato pa 
je v juniju in juliju pritisnila 
huda suša. Tako so nam v za
četku tedna strokovnjaki po
ljedelskega tajništva objavili, 
da letošnji pridelek z izjemo 
pšenice in riža ne bo dosegel 
niti lanskega, ki je bil sicer 
res rekorden, kaj šele, da oi 
ga presegel. Upanje na zniža
nje cen deželnih pridelkov ob 
povečani ponudbi teh je torej 
šlo po vodi. Od te strani boju 
proti inflaciji ne bo pomoči.

Med tem počasi število 
brezposelnih raste, od 5% se 
je povzpelo od aprila na 5.3%, 
pa napovedujejo, da bo to do
seglo ob koncu leta 6% ali pa 
celo več. Povečana brezposel
nost naj bi zmanjšala zahteve 
po prekomernih visokih pla
čah. Kljub temu je načelnik 
Federal Reserve Boarda A. 
Burnus na stališču, da mora 
zvezna vlada pripraviti 4 bili
jone dolarjev za ustvaritev 
800,000 novih delovnih mest, 
ko bo brezposelnost presegla 
6%.

Argentinska vojska 
zasleduje gverilce

BUENOS AIRES, Arg. — Red
ne enote argentinske armade za
sledujejo skupaj s policijo gve
rilce, ki so napadli v začetku 
tedna glavni stan pehotnega pol
ka v Catamarci in v pokrajini 
Ccrdcba. V treh dneh bojev z 
Ljudsko revolucionarno armado 
je bilo 23 oseb mrtvih.

Vojska trdo zasleduje levičar
ske gverilce, ki so dobro orga
nizirani, izvežbani in opremljeni. 
To je prvikrat v času, ko je pre
vzela vodstvo dežele civilna vla
da, da je vojska posegla v boj z 
gverilci.

Unija premogarjev za 
5-dnevno ustavitev dela

WASHINGTON, D.C. — Uni
ja premogarjev je pozvala k 5- 
dnevni ustavitvi dela v premo
govnikih naslednji teden kot u- 
krepu pritiska za novo delovno 
pogodbo.

Od ponedeljka do petka pri
hodnji teden bo ostalo 120,000 
premogarjev izven rudnikov, s 
čimer bo zmanjšan nakop pre
moga za okoli 12 milijonv ton 
ali 2% celotnega letnega nako
pa. Zmanjšanje zalog naj bi o- 
slabilo položaj družb pri pogaja
njih, ki naj bi privedla do nove 
delovne pogodbe najkasneje do 
12. novembra 1974.

WASHINGTON, D.C— Obram
ba J. Ehrlichmana je pozvala 
bivšega predsednika R. Nixo
na kot pričo v sodni razpravi 
proti J. Ehrlichmanu v zadevi 
Watergate. Razprava bo po 
vsem sodeč odložena za daljši 
čas, ker je pri sedanjem raz
položenju težko računati, da 
bi mogla biti nepristranska.

CANBERRA, Avstral. — Vlada 
je protestirala proti novemu 
francoskemu jedrskemu pres
kusu, petemu v letošnji vrsti, 
na južnem Pacifiku.

WASHINGTON, D.C. — Pred
stavniški dom je izglasoval 
predlog za zvezno podporo 
množičnemu javnemu prome
tu v velikih mestih.

CHICAGO, 111. — Konferenca 
episkopalnih škofov je izja
vila, da posvetitev II žensk 
v duhovnice ni bila veljavna. 
Trije škofje, ki so jih posve
tili 29. julija v Philadelphiji, 
bodo pozvani pred cerkveno 
sodišče.

WASHINGTON, D.C. — Banč
na odbora v Domu in Senatu 
sta odobrila predlog za obnovo 
posebnega Sveta za življenj
ske stroške, ki naj bi nadziral 
rast cen in plač. Sodijo, da 
bosta predloga v ponedeljek 
predložena zbornicama in še 
pred koncem prihodnjega ted
na potrjena in poslana v Belo 
hišo v podpis.
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Kaj mislite o “polka maši”?
Tako nas je vprašalo več ljudi, ko so slišali in čitali o 

tem in je vprašanje prišlo v razgovorih v različnih druž
bah in ob različnih priložnostih v razpravo. Urednik ver
skega mesečnika “Ave Maria”, ki ga izdajajo slovenski 
frančiškani v Lemontu, p. Fortunat je o tem razpravljal 
v avgustovi številki “Ave Maria”. Iz tega sestavka prina
šamo tu glavni del, ki daje na vprašanje jasen odgovor.

Gre za vprašanje, kaj je skladno s sedanijmi zakoniti- 
ni predpisi in navodili. Ni vse pravilno in tudi ne v duhu 
bogoslužja, kar posamezniki ali posamezne skupine vpe
ljujejo v bogoslužje. Duhovniki in laiki morajo tudi in še 
prav posebno v bogoslužju pričevati svojo duhovno in ver
sko zrelost. Škofje ne morejo in je tudi nemogoče, da bi 
pazili na vse. kaj se godi v posameznih cerkvah. K temu 
naj kot uvod pripomnim še to, da je “polka maša” v ljud
skem mnenju kontroverzna zadeva, v obstoječih liturgič
nih predpisih in navodilih pa nesprejemljiva. Razlogi so pa 
naslednji:

Kaj je primerno za božjo službo in kaj ni? Tu lahko 
govorimo o različnih mnenjih in čutenjih, a nikoli ne sme
mo zgubiti z vidika, kaj je božja služba, kaj je njen namen 
in kaj se dejansko vrši med božjo službo? Pod božjo služ
bo mislim tu na sv. mašo in zakramente ali kratko rečeno: 
na duhovniško ali zakramentalno delo Cerkve. Za zakra
mentalno delo Cerkve ali bogoslužje so potrebni duhovniki 
in laiki (verniki). Pri božji službi ima duhovnik svojo vlo
go in verniki imajo svojo vlogo. V izvrševanju svoje vloge 
obojni izražajo svojo vernost z namenom, da bodo prejeli 
od božje službe tiste učinke ali sadove, za katere je Jezus 
Kristus upostavil duhovništvo in zakramente. V opravlja
nju duhovniške službe božje in sodelovanju vernikov pri 
služfbi božji ostanemo ljudje; in prav kot ljudje pridemo 
skupaj, se zberemo k obhajanju odrešilnih skrivnosti, da 
postajamo deležni odrešenja. Pri božji službi ima duhov
nik nenadomestljivo vlogo, ki jo je od svoje strani sprejel 
kot odgovor na Gospodov klic; zato je duhovništvo njegov 
poklic. To mu daje odgovornost, da vzgojno vpliva poseb
no v sedanjih razmerah, ko laiki prihajajo v raznimi pred
logi, kaj naj bi se vključilo v božjo službo.

Tu ne gre za vprašanje, ali polka komu ugaja ali ne, 
marveč ali vsebuje tiste elemente ali sestavne osnove, ki so 
bistveni za izražanje verskega čuta in čustva ter celotnega 
notranjega verskega razpoloženja.

V celotni verski glasbi, narodni in umetni, slovenski 
in svetovni, ni enega primera, da bi glasbeniki združevali 
polko z versko pesmijo. Sklicevanje, da so ponekod spre
jeli v božjo službo afriško ljudsko glasbo in plese, izhaja iz 
nepoznania glasbe in plesov primitivnih ljudstev. V njiho
vi glasbi in plesih so verski motivi, ki niso umetno dodani, 
marveč so bistveni; oboje — glasba in plesi — je združeno 
po svoji naravi z verskimi obredi in običaji. Kaj takega ali 
podobnega ne najdemo v slovenski verski pesmi in glasbi, 
ne v narodni in ne v umetni.

Zanimivo je, da v raznih ansamblih, ki jih je sedaj več 
v Sloveniji, in nastopajo ob raznih verskih prireditvah ter 
prirejajo koncerte v cerkvah (npr. Minores, Kamniktiti 
itd.) ne najdemo polke. Polka ne more biti pritegnjena ozi
roma uporabljena pri glasbi za božjo službo, ker ne vsebu
je nobenih verskih elementov in tudi nima nobenih osnov 
v verskih ljudskih in narodnih običajih.

Res pa je, , da so nekateri organisti improvizirali med 
božjo službo tudi motive iz polke, (tudi iz valčkov). A to 
ni bilo ne od duhovščine in ne od vernikov nikoli sprejeto 
kot nekaj primernega'za cerkev; veljalo je za nekaj, čemur 
se je ljudsko razpoloženje vedno upiralo. Zato je uporaba 
polke v cerkveno glasbo v zvezi 7z obnovljenim bogosluž- 
žjem zelo ponesrečen poizkus.

Božji služabnik Anton Martin Slomšek, ki je rad tudi 
vesele pel (npr. En hribček bom kupil) , je zavrnil in se bo
ril proti organistom, ki so vnašali motive iz polke v svoje 
drglanje. Ljudje so imeli navado reči: danes je pa organist 
“okroglo” igral (čeprav se zato nihče ni v krogu vrtel). 
Slomšek je dejal, da polka ni za cerkev; kar je" primerno 
za skedenj, ni primerno za cerkev. V njegovih časih so 
ljudje navadno plesali na skednjih, kadar so bili prazni, 
ker dvoran niso imeli.

Morda bo kdo ugovarjal, da dandanes ni primerno skli
cevanje na Slomška. Tak ugovor zelo težko sprejme, kdor 
želi. da bi bil Slomšek proglašen za svetnika. Njegova du
hovnost in vernost ter zgled njegovega svetniškega življe
nja je nad časom in nam sveti tudi v sedanjih razmerah. 
Njegova veličina je tudi v tem, da je v svoji gorečnosti za 
čast božjo in kraljestvo božje med Slovenci in po svetu vi
del daleč naprej. Saj je prav on med Slovenci in Slovani 
položil temelje ekumenskega gibanja v času, ko so po sve
tu zelo redki mislili, še manj pa delali za edinost med krist
jani.

Slovenci imamo zelo bogato cerkveno glasbo, narodno 
in umetno. In še v umetni so zelo upoštevani narodni mo
tivi. V obnovi bogoslužja, ki daje verski pesmi in glasbi od
lično mesto, moramo upoštevati tradicijo verske pesmi in 
glasbe. Ne vem, ako je mogoče doprinesti bistveno kaj no
vega v pesmih za bogolužje, česar ne bi bilo v tradiciji, ki 
je dolga stoletja. Zato je uvedba polke v cerkveno glasbo 
ponesrečen poizkus. Do sedaj tudi ni nihče za polko dobil 
cerkvenega odobrenja. Ako ga je kdo dobil, ga je dobil ust
meno, kar je toliko kot nič. Zdi se mi pa, da nekateri mi
slijo, da je dovoljeno, kar so vpeljali, pa jim škof ni prepo
vedal.

Za čikaško nadškofijo smo dobili pred leti to navodi
lo: v bogoslužju je tu dovoljeno, kar so odobrili škofi v sta
rem kraju (npr. škofi v Sloveniji) in je sprejeto tudi v či- 
kaški nadškofiji. Npr. v Sloveniji je zakonito vpeljano ob
hajanje v polaganjem posvečene hostije na roko, .v škofi
jah ZDA pa ne; zato tu Slovencev ne smemo obhajati ta
ko, da bi jim položili sveto hostijo na roko. Kadar bo pa to 
tudi tukaj vpeljano, bomo to sprejeli. Nobena “polka ma
ša” še ni odobrena od nobenega škofa. Ako bo, ostane še 
vedno vprašanje, kaj bo odločila liturgična komisija, upo- 
stavljena od škofovske konference.
.iiimuiiiiiiuiiuiiiiiiiiimiiiiiiiiiiHiiiiiiiimHiiiiiiniiiiiimmiiiuiiiiiiiiiiiiiumiii*
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mo in potrdimo v njihovem tež
kem boju za obstanek. Kdor ima 
avto, naj povabi s seboj še koga, 
ki nima svojega vozila. Ker je 
drugi dan Delavski praznik (La
bor Day), ni vzroka, da ne bi 
prišli, saj bo še drugi dan čas za 
počitek.

Pevci in pevke zbora Gallus 
že sedaj iskreno pozdravljeni!

Mirko Geratič

Odstop Nixona 
in Kočevski Rog

BRIDGEMILLE, Pa. — Mno
gi so bili zadnje tedne doma v

Pogrešanega otroka raztrgal 
jazbec?

Tako je zapisalo ljubljansko 
“Delo” 5. avgusta o najdbi o- 
stankov trupla pogrešanega dve 
leti starega Boštjančka Klemen
čiča iz vasi Prilipe pri Brežicah, 
ki je bil pogrešen 28. junija.

Beltincih po 79.30. Žetev je bila 
končana v prvih dneh avgusta.

Gradnje “na črno”
V minulem letu so sodniki za 

prekrške kaznovali dvesto gra
diteljev “na črno”. Prav ti so 
spoznali, da se bolj splača pla
čati kazen ali iti v zapor za kak-

BESEDA IZ NARODA
mm 

mm
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E
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NOVA LP PLOŠČA: ROŽ PODJUNA, ŽILA

Ostanke so našli prejšnji dan _____ _________ _ __________
v pobočju Hunca. Truplo je bilo j šen teden kakor dolgo čakati na 
raztrgano, glavice niso našli ni- vse potrebne dokumente, 

epi oveniji. remnobi so-mo j kjer_ Lovci so ugibali, da bi bil Največ obravnavanih prime- 
rah poslušati nauke, ki so Jim otroka n;.pa,|,] in raztrgal jaz- rov je bilo pri postavljanju no
jih dajal, komunistični vseznal- bec. oblasti „ ^ke trupelca'vib hig „ starih temeljih, gara
či. Vsevedni tajni policistke ne- poslale v Ljubljano v podrobno ;žah ali vikendih izven mesta, 
kemu Amenkancu pri pnji-; preiskavo, kajti le ni izključe- Gradnje novih stanonvajskih hiš 
teljskem razgovoru pekel: Vijn0j je bil fantičeve smrti brez odobritve pa skora ni bilo.
gledate Ameriko preroznato. Ka-; ]^riv ]^a]^ ziocin 
ko v Ameriki policija strahuje | Ljudje v Prilipi in okoiiških 
ljudi.” Amerikanec mu je odgo-_ vaseh so v strahu in ne pužčajo 

^ voril. Jaz sem tu kratek čas, pa maijk otrok nikjer samih.
: sem bil klican na policijo. V A-

Washington, D.C. — Obisko
valci GALLUSOVIH koncertov 
v Bridgeportu, Washingtonu, 
Clevelandu, Chicagu in Torontu 
bodo imeli edinstveno priložnost, 
da si bodo lahko oskrbeli STER
EO LP ploščo izbranih pesmi 
Koroških pevcev. Plošča je že 
v izdelavi v ZDA in bo izšla na 
dan njihovega prihoda v Ame
riko. Izdana bo v spomin na 
njihovo prvo gostovanje med 
Slovenci po Ameriki in Kanadi. 
Ker bo naklada omejena, jo bo 
zaenkrat možno dobiti samo v 
dvoranah na njihovih koncertih. 
Pesmi za LP ploščo je zbor 
JALLUS snemal posebej v Kon- 
certaš dvorani v Celovcu.

Na pleš« bodo naslednje pes
mi:
Stran 1
Koroška budnic*
ždaj je pomlad
Rožmarin
Uspavanka
Oj, te mlinar
Majska noč
Nocoj pa, oh nocoj

Tam čier teče bistra Žila 

Stran 2
Gorjanska serenada 
Rož, Podjuna, Žila 
Pesem o rojstvu 
Ta Drumelca
O ti preburna ženska stvar 
Kranjčičev Jurij 
Nmav čriez jizaro

Poje mešani, ženski in moški 
zbor.

Solista sta: Janez Kampuš in 
Jožko Kovačič.

Dirigent: Jožko Kovačič
To je prva GALLUSOVA plo

šča, ki jo je zbor imenoval 
“ROŽ, PODJUNA, ŽILA”, kei 
so na njej zastopane izbrane 
pesmi teh treh dolin.

Cena plošči bo 5.00 dol.
Zagotovite si jo z obiskom 

GALLUSOVIH koncertov! Tisti 
pa, ki ne živijo y mestih, kjei 
bo zbor gostoval, naj pišejo svo 
jim prijateljem, ki bodo obiskal, 
koncert. PLOŠČA BO EDINST
VEN IN DRAGOCEN SPOMIN’

Belokranjci vabijo
CLEVELAND, O. — Tako o- 

bičajno je vabilo, da ga skoro 
ne bi bilo treba pisati. Naše pri
reditve so znane in njihov obisk 
priljubljen!

Belokranjski klub priredi svoj 
vsakoletni piknik v nedeljo, 18. 
avgusta, na Slovenski pristavi. 
Poskrbljeno bo za jedačo in pi
jačo, pa tudi veselo in prijetno 
bo, ko bomo zbrani stari znanci 
kramljali o vseh mogočih stva
reh.

Dragi rojaki in rojakinje, pri
srčno vas vabimo na to našo pri
reditev. Brez primerne udelež
be ne more uspeti nobena pri-' 
reditev, ki je pripravljena za ši
roko javnost.

Izlet v naravo v poletni vro-' 
čini gotovo ni posebna t žrtev.! 
Vsi gremo radi ob nedeljah ma
lo ven. Belokranjci vabimo vse,

in materni jezik ključ do zveli
čavne in narodne omike”. V Ce
lovcu se je pred 120 leti porodi
la Mohorjeva družba. Tukaj st. 
delovali veliki narodni budite 
Iji: Einspieler, Janežič, Ehrlicl 
in naša štajerska rojaka: župni
ka Poljanec in pisatelj Ksavei 
Meško. Slovenska Koroška da 
nes ječi pod nestrpnostjo nem
ških šovinistov in narodnih od 

I padnikov. Zato smo veseli, di 
pridejo k nam gostovat s slo
vensko koroško narodno pesmi
jo-

Pevski zbor Gallus, ki štej t 
okrog 50 pevcev, je ustanovil ir 
vodil skoro vse do smrti sloven
ski salezijanec dr. France Ci
gan. Zbor je kmalu zaslovel m 
samo na .Koroškem, ampak tudi 
izven meja koroške Slovenije 
Čudovita je požrtvovalnost teh 
ljudi, ki sodelujejo pri zboru 
Po 10 do 20 km od daleč se vo

da to nedeljo zavijejo na Slo- < .zijo v Celovec k skupnim va
vensko pristavo, k/er' ves bomo't™' Sami.SO zložiU, 1>0trebe!1 denar za vožnjo semkaj, metsprejeli gostoljubno v našo ve
selo družbo!

Za ples in zabavo nam bodo 
igrali odlični godbeniki “Veseli 
svatje”.

Na svidenje v nedeljo, 18. av
gusta, na Slovenski pristavi!

Odbor

Slovenski koroški pevci 
pridejo k nam

CHICAGO, Ul. — Slovenski 
pevski zbor Gallus iz slovenske 
Koroške bo v nedeljo, 1. sep
tembra gostoval pri nas. Kdo bi 
se ne veselil njihovega prihoda! 
So to sinovi in hčere prelepe 
slovenske Koroške, ki je bila 
nekoč zibelka slovenske kultu
re. Od tukaj je Anton Martin 
Slomšek, poznejši škof, budil 
slovenske koroške rojake k zve
stobi do slovenskih narodnih iz
ročil: “Sveta vera bodi vam luč,

nas ameriške Slovence.
Pevci se bodo pripeljali v Le- 

mont v nedeljo, 1. septembra 
popoldne iz Clevelanda. Pra\ 
na isto nedeljo, ko ima sloven 
ska fara svojo letno romanje nt 
ameriške Brezje. Po kratkem 
odmoru, okrog 5. pop., se nam 
bodo predstavili v veliki dvora
ni pri slovenskih šolskih sestrah 
na Mount Assissi. Pedali nam 
bodo venec naj lepših slovenskih 
pesmi. Umetne in narodne.

Vstopnice v Chicagu se dobi
jo v glavnem uradu Slovenske 
ženske zveze na 1937 Cermak 
Rd., in v dr. Leskovarjevi pi
sarni, po $5 za odrasle in po $1 
za otroke.

Slovenci in Slovenke, ne samo 
iz Chicaga, ampak iz bližnje in 
daljne okolice, pridite, da v ve
likem številu pozdravimo naše 
slovenske koroške brate in jih s 
svojo udeležbo še bolj navduši-

meriki sem mnogo let, pa me Ravbarjev stolp obnovljen 
policija ni-nikdar klicala na za-1 
sliševanje. Vi niste bili nikdar v 
Ameriki in mi hočete dopove
dati, da Ameriko bolje poznate 
kot jaz in drugi, ki živimo tam.
Kako morete Vi več vedeti kot 
sami Amerikanci? Ali ste ne
zmotljivi,” (Morda bo čas prine
sel, da bom objavil ime policista 
in osebe, ki je bila klicana na 
“prijateljski” razgovor!)

Zadnje mesece je tudi v Slo
veniji pogovor pogosto tekel o 
Nixonu, o umazanih amerikan- 
skih razmerah, lažeh, goljufi
jah, oblasti senatorjev, ‘kapitali-

Novost v šoli
Predsedstvo ZMS je predla

galo spremembo zakona o o- 
snovni šoli. Gre za izjemne po
goje ponavljanja razreda in po- 

Jamarski klub Planina pri Ra- j stopek kategorizacije otrok. U- 
keku je po večletnem naporu čenec lahko napreduje v višji 
svojih članov začel obnavljati j razred tudi z eno negativno oce- 
Ravbarjev stolp in v njem bodo . no_ £e bj imel v naslednjem le- 
uredili klubske prostore in še tu v istem predmetu nezadost- 
kaj, če bodo našli za svoje na-! n0) ne bo mogel več naprej. Bolj 
črte in napore dovolj razumeva- ( važna pa je ustanovitev dopol-
n^in P°dpore. I nilnega pouka, ki je obvezen za

Skupščina občine Postojna je tiste; ki imajo ^abse ocene. 
Klubu dala Ravbarjev -stolp v 
20-letno brezplačno upravljanje 
v priznanje njegovih sedanjih 
naporov. Mladi jamarji bi radi

nji kulturni prostor Planine in 
bližnje okolice. V njem bi radi 

stov m podobno. Nixon je mo- prirejali razstave, predavanja in 
ral odstopiti, ker je ameriška u- 
stava bolj močna kot predsed-

Pridobitev instituta 
“Jožef Štefan”

,,,. T1 , . V institutu “Jožef Štefan” je
uredili Ravbarjev stolp v osred- v oddelku za keramiko začel de-

nik. Tudi predsednik Amerike 
ni nad ustavo. Ko je Nixon od
stopil in novi predsednik Ford 
sprejemal breme predsedništva, 
h bilo nikjer vojaških čet s tan- 
fri na cestah. Ni bilo nič policije 
po . mestih kot navadno. Dnevno 
življenje je teklo kot navadno z 
izjemo, da je vjeliko ljudi gle
dalo TV in poslušalo govore in 
razlage časnikarjev. Vse v miru 
m redu. Bomo videli — ali vsaj 
slišali, če bo tak miren prehod 
v komunistični Jugoslaviji, ko 
jo Tito moral oditi pred Sodni
ka.

Ko sem gledal na TV odhod 
Nixona — sem mislil na našo le
po Slovenijo in se spomnil naših 
antov v Kočevskem Rogu, Te- 

harjih in drugih neznanih gro
bovih. Bili so pomorjeni brez 
sodbe. Pokopani že skoraj 30 let 
v neznanih grobovih. Njihovi 
morilci so še vedno na vladi in 
niso bili nikdar klicani pred so
dišče. Ni oblasti v Jugoslaviji, ki 
oi se upala klicati te morilce 
pred sodišče.

Kaj bi se zgodilo državljanu 
ali nedržavljanu Jugoslavije, ki 
Ji se upal pisati Titu ali zapisa- 
d v časopis: Pokličite vse, ki so 
orez sodbe v juniju 1945 pomo
rili deset in deset tisoče, pred

drugo.

Načrt razvoja 
slovenske obale

Slovenska obala je najbolj ur
banizirano ozemlje v vsej Jugo
slaviji, narodni dohodek, rast 
družbenega proizvoda sta daleč 
nad slovenskim povprečjem. O- 
bala je v zadnjih 15 letih doživ
ljala tako nagel razvoj, da so se 
zdaj pokazale hude posledice po
manjkljivega načrtovanja, so 
razlagali v Kopru strokovnjaki 
iz Ljubljane 2. avgusta novinar
jem.

Poudarili so potrebo po širo
kem sodelovanju z vsemi priza- 
detirpi v obsegu SR Slovenije.

Bogata žetev v Pomurju
Letošnji pridelek pšenice v 

Pomurju je bil izredno lep in o- 
bilen. Povprečno so pridelali na 
hektar od 52-55 metrskih stotov 
žita, ponekod pa tudi do 100, v

lovati visokotemperaturni dila- 
tometer, naprava, ki je name
njena raziskavam materiala ob 
zelo visoki temperaturi. Napra
vo, j a zavodu podarila vlada ZR 
Nemčije v okviru jugoslovan- 
sko-zahodno-n e m š k ega znan
stvenega sodelovanja.

Dolarji imajo plodnost
Slovenska tekstilna industrija 

se je zadnjih letih zelo potrudi
la, da bi izvozila na tuja trži
šča čimveč svojih izdelkov. Pri 
tem pa z “žalostjo” ugotavljajo, 
da podjetja najraje izvažajo na 
zahod. Tam seveda dobe dolarje, 
na vzhodu pa je vse na podlagi 
nekonvertibilnega denarja. Do
ma imajo seveda le najraje do
larje, čeprav diše po “kapitaliz
mu”.

Tekstilci so lani prodali v tu
jino za 430 milijonov dinarjev 
izdelkov. Konfekcionisti so pro
dali na zahod kar 97 olstotkov 
izdelkov, izdelovalci bombaža- 
stih tkanin 92 odstotkov, pletilci 
in volnarji pa “samo” 65 odstot
kov.

Najstarejša lokomotiva
Cestni vlačilec je prepeljal v 

Ljubljano najstarejšo lokomoti
vo v Sloveniji. Postavljena je na 
ploščadi pri izhodu na ljubljan
ski železniški postaji. Ponazarja

mi sebi tega ne verjamejo, kako 
bi mogli prepričati nas, ki živi
mo v svobodni Ameriki. Vsi ti
sti, ki odhajate na obisk doma
čih krajev in znancev, le povej-

.kdo je moril v juniju 1945 naše 
j fante in može brez sodbe!

Jože Cvelbar

sodišče. si lahko vsak pred- žiSne bove 
stavlja. Naj uradni predstavniki j Amerikanska ustava Md
romunistiemh oblastnikov neha- „ .a, ^ L ■ ,„ predsednikom. Zato je predsed- jo govoriti o svobodi doma. Sa-K-o ex- , , / /
Llm Oorre _ mk Nixon moral odstopiti. V ko

munistični državi je komunist 
nad ustavo in resnico in pravi
co. Pokažite, predragi komuni
sti, da je resnica in pravica nad 

. v’ I vami in začnite v Ljubljani s
* "el ! “° Wafers - Piskavo.
ni samo ameriški dolar dober tu 
in pri komunistih, ampak tudi 
svoboda je dobra in prava tu, 
čeprav je komunisti doma niko
mur ne priznajo. Ob vseh do
godkih v zvezi z Nixonom in 
Watergate moramo povsod — 
zlasti še v pismih in če greste 
domov na obisk, ponavljati sta
ro žalostno resnico: Dokler ne
smemo na grob naših fantov v 
Kočevskem Rogu, toliko časa naj 
bodo uradni zastopniki komuni
stičnih oblastnikov tiho o svobo
di v domovini... Prave svobode 
ni tam, kjer niti na grob sorod
nika in znanca ne smeš. Naj se 
komunisti ne zgražajo nad Ame
riko. Naj doma v Ljubljani zač
no s slovensko Watergate — 
morda ji bodo dali ime: Ko če v-1

ski Rog ali Teharje — in naj 
svetu in sebi pokažejo, da je 
resnica 'in pravica vodilna sila v 
Sloveniji. Ker pravi komunist 
resnice in pravice ne prizna, za
to ne bomo nikdar doživeli, da 
bi komunisti začeli v Ljubljani s
preiskavo, kdo je moril nedolž- j delček zgodovine .železniškega 
ne fante m može in zmetal nji-, pr0meta v Sloveniji. Narejena 
hova prestreljena trupla v mno- je bila l. 1893 na Dunaju in je

vozila po vseh slovenskih želez
niških tirih. Leta 1924 je bila na 
slavnostni otvoritvi proge Or- 
mož-Murska Sobota. Nato je 
vrsto let do “upokojitve” pre
mikala vagone na železniški po
staji v Mariboru.

KOROŠKA
KOLEDNICA

S Koroške pozdrave 
prinašamo,

vas za botre vprašamo. 
"Mal’ položi dar” 
je veljalo včasi, 
danes pa za botra 
vsakdo se lahko oglasi. 
Bit’ zaničevan, to je srcu 

znano,
pomagajmo skupno celiti 

koroško ran').
Za ljubezen našo bratje 

naj zvedo,
na stezaj naj roke. srca 

se odpro.

Grad Snežnik spet odprt
Po daljšem odmoru in obno

vitvenih delih je grad Snežnik 
spet odprt. Ima bogate lovske 
zbirke in zgodovinsko dokumen
tacijo.

Dolina je za mnoge nepozna
na in prav zaradi tega še pose
bej privlači vedno večje število 
turistov. Pot do gradu v Kozar- 
ščan vodi skozi Cerknico in mi
mo Cerkniškega jezera do Loža 
in Pudcba.

Zadnje vesti
Za zadnje vesti iz Slovenije 

poslušajte v Clevelandu in oko
lici Slovensko radijsko uro “Pe
smi in melodije iz lepe Sloveni
je’ vsak večer od ponedeljka do 
petka na postaji WXEN-FM na 
106.5 MC, katero vodita dr. Mi
lan in ga. Barbara Pavlovčič.
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iisucms^ siifiiun m pomenki
219. Mnogo tekočih zadev.

Vsakega malo bomo nanizali,. Keniji, preko Slovenije v Ka- 
da bomo čimbolj o vsem v MZA nado in nazaj v svojo službo pri 
na tekočem. Seveda, povečini Canada Telephone Bell, v sep- 
bodo kratke informacije. Mate
riala veliko čaka za tedne pred 
nami. ; , ^:£;

Premiki in srečanja.
Sr. Conradine Resnik, Bom

bay, India, piše, ob obisku do
mačih v Dobu, da se “še več 
ljudi spomni na dragega g. Mat- 
thewa Jagra; žal, da nimam njih 
naslova. 18. julija smo se tudi 
Vas in vseh Slovencev spomi
njali na Brezjah zelo hvaležno.
'le pa zelo mraz to leto v Slove
niji.” če je našla kaj stikov z 
MZA, je bilo hitro topleje.

Sr. Ivanka Pokovec se je iz 
Cerkelj udeležila poslovilne slo
vesnosti 21. julija, ko se je iz 
Homca pri Slovenj Gradcu od
pravil v Francijo in bo po štu
diju francoščine odletel na Ma- 
bagaskar, novi slovenski misij o- 
nar g. Anton Kraner. O. Evgen 
Hetiš iz Toga, je za to priliko 
Predaval o delu slovenskih mi
sijonarjev ter misijonark na Ma
dagaskarju. Prireditelji so žele- 
P da bi se za to priliko srečali 

mnogi misijonski prijatelji iz 
domovine, z misijinarji, ki so 
trenutno doma na oddihu.

Brezjah.
Sr. Cecilija Rode 31. julija po

zdravlja vse iz Mengša, v-upa- 
nju, da bo iz Rima prišla 1. avg.
Sr- Marija-Andreja Subljeva in 

a gredo skupaj za srečanje na 
rezjah, kjer pričakujejo tudi 

ajnico MZA gdč. Sonjo Ferja- 
!?OVO- Ta je 28. julija na Blejski 

opravi doživela “v živahnem 
P°govoru resnično srečanje s sr. 

onzago K o b e nt a r in Rose 
m n thaler, ki sta v ta namen 

Prišli iz št. Ruperta, Koroška.”
° nekaj urnem obisku strica in 

jft nav Jesenicah, je odšla Miss 
k'. ZVečer v ljubljansko stolnico,
Jer je po mis. predavanju go- 

ie°riIa 2 o. Tomažinom. Končala 
k ^ai1 z rJnskom šifrerjevega 
oncerta iz Collinwooda, ki pa

d zelo slabo obiskan, 
sil kOVr(> Tomažin se je ogla- 
cetPri na^em sodelavcu g. Fran- 
kleU .^eskarju v Monakovem, 
v mčija, v drugi polovici julija,
O Premstvu sobrata o. Sodja, 
h'k °ma'žin se vrača v Zambijo 
Ho°ncu ovgusta. Gdč. Barbara 
^Qvin 6 *Z odšla v'do-
mdije.

tembru.
Ob napetih razmerah v Bu

rundi se odpravlja na obisk do
movine in zdravljenje usmiljen
ka Bogdana Kavčič, čudovito 
lepo misijonari v mali državici.

2. avg. se je pa oglasil iz moje 
bližine bogoslovec Pedro Opeka, 
ki se je prišel izpopolnit v an
gleščini in se želi malo razgle
dati v novem svetu. Dobil je šti
pendijo Molčeče Cerkve. Ostal 
bo tu do 19. septembra. Mene je 
na srečanje pripravil s tole o- 
pazko v pismu: “Da se me ne
boste ustrašili, ker imam brado 
in dolge lase, kot kakšen Moj
zes iz Stare zaveze. Ga bo treba 
priporočiti pionirju Johnu Pe- 
trichu, brivcu v Clevelandu, ki 
je posebno srečen, če more s 
prepričevanjem spraviti v svoji 
brivnici kakega gospoda na stol. 
Naslov bogoslovca, če ga želi 
kdo povabiti, je tale: Mr. Pedro 
Opeka, Holy Agony Church. 
1834 Third Ave., New York, N. 
Y. 10029.

Clevelandski MZA priporoča
mo za srečanja sr. Jožefo Mrak, 
ki je na obisku pri svoji sestri 
ge. Strancar. Sodeluje mis. pri 

1 OGNJIŠČU, 
i
Nabirka za načrt 
o. Poderžaja.

22. julija piše g. Ladislav Len
ček od KATOLIŠKIH MISIJO
NOV v Argentini: “O. Poderžaj 
je bil pod našo streho ravno 14 
dni. Z veseljem sem žrtvoval 
ves razpolžljivi čas zanj. Hvala 
Bogu, naši ljudje tu so razmero
ma veliko zanimanja pokazali in 
veliko darovali. Dobil je, poleg 
plačane, vožnje, kakih $1000 či
stega; Od tega je bilo $500 iz 
sklada KM za 1974.”

10. julija piše o. P. meni iz 
Buenos Airesa: “Lepo zahvalim 
za Vaše dobrodošlo pismo in za 
priloženo. Tudi gdč. Sonji Fer- 
janovi za prijaznost. Prav tako 
drugim darovateljem, g. dr. Al- 
phose Čuku, Mrs. Jennie Zupan 
in družini Jože Škorjance pri
srčna zahvala za njihove dopri
nose. Tukajle prilagam, kar sem 
obljubil, da napišem. Če Vam 
bo po godu, lahko objavite. Le
po pozdravljeni in od srca za
hvaljeni. Vam v presv. ■grcu 
hvaležni Stanko Poderžaj, S.J.” 
V prilogi razloži podrobneje 
svoj načrt:

Za kaj gre?
“Po razgovoru, ki sva ga ime 

la pri Vas v Kingston-Princeto- 
nu, bi Vam rad še pismeno raz
ložil potrebo zidanja nove po- 
družne cerkve (pod-postaja) v 
Baruipurju, par milj severo-

kjer bo nadaljevala 
šeb ~J';' bogoslovec Jože ^Gro- 
gosi,fa ,odhaja v kratkem za bor 
O. p„Vf,ke štUidiie v Kanado.
V^dko Budež se zdravi v Slo-

koIt2,;vITadaSaskaria je isti dan,
Nja J^Vro štanta> na 29. ju- 
9ek’ udsel tudi £• Stanko Cika- 
Žave q1 ^ zadnie čase te-
kekat Svohm zdravjem. Ker ste vzhodno od Kolenpurja. 
naslc-i ravno prosili za njegov Baruipur je mesto s 60,000 
i?.VernV’ ga bomo objavili, čim prebivalci. Po moji sodbi — kar
IVv ^ T Iv _ v, 1 v X'U i "vx /-\rxl i i r-JV-x /-vi*-, v*Bam Zanj ko se nam oglasi. sem službeno in neslužbeno za-

orava! je y Avstral-- 1------ --
tudi "1:,0riar Ivan štanta

®ePtembru menda, vrnil! Postaja. 
koir>._ adagaskar. Njegov brat nim na]7°vro
deWan- P° 3‘letnem uspešnem 
Zabvaii/U na 0^°^u leP0 vsem 
°airjerri Je za Pomoč našim pi- 
Hu. m misijonarkam na o-

Terezija žužek je na 
av "i; materi v Argentini in 

^estra dr gre na doPust njena 
hi tedn Afnes iz Etiopije. Ne-

Vrne sr r° V AngIlji’ kamor 
eibbra ere2iJa koncem sep- 

kratkem obisku do- 
Sta Po o avgUstu. Srečali se bo- 

,gre 'et+lh v Angliji. Sr. Ag- 
jb^hii v a ° em za 5 rnesecev k

1° °d tam’če 
azaj v a ri t . P0 °zaj dopuščal,
f b0 v Addls Abebo. Ustavila
^v0) k. cri’ Gana, da sreča 'sr.
^vac p .lma Veliko dela in se

iSpravI» m 6-tedenskj

štu<iila iezi-iVnss y. ,
P° enowa Bovanšek se vrne

morala biti osrednja misijonska 
Zamudili smo s cene- 

nakupom tamkajšnjega po
sestva protestantov, k j jim cer
kvena občina v tistem kraju 
propada. Zdaj posestvo razpro
dajajo v majhnih parcelah. Ka
toličani tam še nismo nikdar 
imeli cerkve, pač pa smo si pri
dobili nekaj zemlje: nekaj na 
dar, drugo, žalibog odrezano od 
glavne parcele, je kupljeno. 
Kraj je deloma naseljen po hin
dujcih, deloma po muslimanih. 
Katoličani so raztreseni tu pa 
tam, kot rozine v potici. Potre
bujejo lastno cerkev, v Kolen- 
pur imajo predaleč.

Ko so pred ikratkim (ravno 
predno sem se odpravljal na 
pot) razpravljali o kraju, kjer 
naj bi v bodoče bilo središče sa
mostojnega misijonskega okrož
ja, tudi škofije, sem na vpraša
nje od strani kurije odgovoril, 
da bi ravno Baruipur , zaradi 
svojega zemljepisnega položaja, 
pa tudi drugače, vsem pogojem 
idealno ustrezal. Morali pa bi

nem mis, delovanju v preje zagotoviti nakup približno

Simon upa na znižanje 
cene gasolina za 6-7c

WASHINGTON, D.C. — Za

poldrugega akra parcele, ki na
šo tamkajšnjo posest kot zagoz
da razpolavlja na dvoje.” (Ko
nec prihodnjič.)

Novi darovi:
V nabirko o. P. so spet daro

vali naslednji: Mrs. Mary Ho
čevar (Carrington Ave.) $10; 
družina Vid st. in Marija Ro
vanšek, Sudbury, Ont., kjer je 
o. Poderžaj tudi obiskal in ka
zal slike, $50. Po Miss L Pogra- 
jec $394 (darove objavimo dru
gič). Skupaj dosedaj $744. Vso 
pošto za, o. P. in ves denar takoj 
pošljemo naprej. Darujmo veli
kodušno v mesecu Marije Vne- 
bovzete, da postavimo nov spo
menik Njenemu Sinu v Indiji v 
zahvalo za pionirska leta o. Po
deržaja v njej.
Rev. Charles A. Wolbang. C.M. 

St. Joseph’s College 
Box 351

, Princeton, N.J. 08540
--------o--------

VSEM DOPISNIKOM
Kdor želi imeti svoj dopis ob

javljen v listu do določenega 
dne, naj pazi, da bo ta vsaj en 
teden pred tem dnem v uredni
štvu, ker sicer ne moremo oblju
biti, da bo dopis pravočasno 
objavljen. Izjema so le kratke 
“mestne novice”.

kladni tajnik William E. Simon 
je ta teden napovedal, da se bo
do znižale cene olja in s tem se- 

I veda tudi gasolina. Znižanje ga
solina v naši deželi naj bi do- 

! seglo 6-7c pri galonu. Na zniža
nje je po Simonovi sodbi možno 
računati le, če bodo izpolnjeni 
določeni pogoji.

Oskrba z oljem, ki presega se
daj 2 do 3 milijone sodov dnev
no povpraševanje, mora ostati 
na sedanji ravni.

Arabske države črpanja olja 
ne smejo znižati.

Svetovne cene olja se ne sme
jo povišati na temelju kakih do
govorov.

Če bodo ti pogoji izpolnjeni, 
na kar Simon upa, bo to pome
nilo povečan pritisk na cene olja 
in jih potisnilo navzdol do $3 
pri sodu, je razlagal ameriški 
zakladni tajnik položaj novinar
jem.

Drugi poznavalci razmer na 
oljnem trgu dvomijo v Simono
vo oceno in napoved. Nekateri 
odklanjajo vsako verjetnost ka
kega večjega znižanja cen olja, 
drugi pa te vsaj za enkrat ne 

! vidijo.

Maddox bo mora! se 
enkrat pred volivce
Lester Maddox je pri primar

nih volitvah v Georgiji do
bil okoli 35% glasov in mo
ra znova pred volivce za 
izbiro demokratskega gu
vernerskega kandidata.
ATLANTA, Ga. - Kot je ve

čina sodila, tako se je zgodilo: 
Lester Maddox je zmagal med 
12 demokratskimi kandidati za 
guvernerja, ni pa dobil absolut
ne večine. Tako mora znova 
pred volivce, ki bodo zdaj od
ločili med njim in G. Busbee- 
jem. Tega je Maddox predstavil 
kot kandidata Juliana Bonda, 
znanega črnskega politika, ki je 
bil izbran za demokratskega 
kandidata v državni senat.

Julian Bond je res podpiral G. 
Busbeeja, 47 let starega držav
nega poslanca, ki je 18 let vod
nik v poslanski državni zbornici. 
J. Bond je nato Maddoxa obdol
žil, da je po svoji stari navadi 
potegnil v volivni boj rasno 
vprašanje, ki ga tokrat doslej 
ni bilo.

Lester Maddox je sedaj držav
ni podguverner. Volivcem je de
jal, da bo odstranil sliko dr. M. 
L. Kinga s Kapitola, če bo po
novno izvoljen za državnega gu
vernerja. Kateri od demokrat
skih kandidatov bo pri volitvah
3. septembra zmagal, bo nato na
stopil proti republikanskemu 
zmagovalcu pri istih volitvah v 
novembru.

--------o-------- ;
Svetovni svet cerkva 

odpovedal zborovanje 
v Djakarti v Indoneziji
BERLIN, Nem. — Svetovni 

svet cerkva je imel na sporedu 
prihodnje letno zasedanje v 
glavnem mestu Indonezije Dja
karti. To zborovanje je bilo se
daj odpovedano, ko je postale 
očitno, da bi v Djakarti ne bilo 
dobrodošlo in da bi tam utegnilo 
priti celo do kakih resnih nepri
jetnosti.

Indonezija je do 85G musli
manska država, kjer kristjane 
sicer trpe, ne vidijo pa jih po
sebno radi. Vlada je priznala, da 
bi moglo priti do “motenja na
rodne edinosti”, če bi se zboro
vanje Svetovnega sveta cerkva 
vršilo v Djakarti.

--------o----- —
Ford podpisal zakon 

o lastovanju zlata
WASHINGTON, D.C. — Pred

sednik Ford je podpisal zakon
ski predlog o pravici lastovanja 
zlata v ZDA. Po 40 letih prepo
vedi bomo torej lahko s 1. janu
arjem 1975 kupovali zlato, če 
bomo seveda imeli denar.

To bo v veselje tistim, ki ne 
verjamejo v papirnati denar in 
vidijo edino resnično vrednost v 
zlatu, pa četudi ta ne prinaša 
obresti, ampak je treba za nje
govo hranjenje celo plačati. 

------- -o--------
Robert L. Stanfield 
odstopil kot vodnik 

konservativcev v Kanadi
OTTAWA, Kan. — Robert L. 

Stanfield je prevzel vodstvo 
konservativne stranke leta 1968, 
pa mu ni uspelo privesti jo pri 
volitvah do zmage. Tako se je 
odločil za odstop, da dobi stran
ka' novega vodnika, ki bo morda 
imel več uspeha.

MALI OGLASI 
Kildeer Ave.

Near E. 185 St. income bunga
low, 5 rooms down, 3 up, full 
basement, 2 car garage, 50 x 100 
lot. Near Our Lady of Perpetual 
Help church and school.

Strekal Realty
481-1100 405 E. 200 692-1020
_____________ (134)

V NAJEM
tri sobe, kuhinja in kopalnica, 
za starejše. Na Carl Ave. Kli
čite 391-3320 od 4. ure dalje čez 
teden in nedeljo. V soboto ne.

-G37)

ZADNJA MODA — Trenutna japonska moda s sandali 
“pokkuri” je dejansko stara japonska moda. Debeli pod
plati, največkrat leseni, so votli in imajo zvončke, ki ob 
hoji Japonk zvončkljajo in s tem opozarjajo na nosilke.

Country Corn Bread Is Real Charmer

Why trade in tradition for convenience? Try old fashioned Country 
Corn Bread—it bows to each. Tempting corn bread, easily prepared 
from a corn muffin mix, becomes a quick main dish. Bake cubes of 
ham in the country-good corn bread and sprinkle sesame seed atop 
it. Then pour on the final charming touch—a warm, smooth mustard 
sauce!

COUNTRY CORN BREAD
Makes 6 servings

Corn Bread:
One 12-oz. pkg. Flako 

Corn Muffin Mix 
21/2 cups cut-up cooked ham 

1 tablespoon sesame seed

Sauce:
2 tablespoons butter or 

margarine, melted 
2 tablespoons all-purpose 

flour
Va teaspoon sail 

1% cups milk 
2 tablespoons prepared 

mustard
Heat oven to hot (400°F.). Prepare corn muffin mix according to 

package directions; stir in ham. Pour batter into greased 8-inch 
square baking pan; sprinkle with sesame seed. Bake in preheated 
oven (400° F.) 30 minutes. Cut into 6 pieces. Prepare sauce while 
corn bread is baking.

For sauce, combine butter, fiour and salt in small saucepan over 
medium heat. Gradually stir in milk. Cook, stirring constantly, until 
mixture thickens. Remove from heat and stir in mustard.

To serve, spoon warm mustard sauce over each corn bread piece; 
sprinkle with paprika and garnish with sprigs of parsley.

MALI OGLASI
Izvršujem zidarska in mizar

ska dela, pleskanje zunaj in 
znotraj, vodovod in elektrika, po 
nizki ceni. Kličite 881-5756 ali 
881-5439.

-G35)

Prvi pogled
Dvodružinska na Shawnee 

Ave. blizu E. 200 St. Alum, stra
ni. Garaža za 2 kare, klet. 

Kličite
LAURICH REALTY

496 E. 200 St. 481-1313

Stanovanje išče
4 do 5-sobno stanovanje spodaj 

v okolici sv. Vida iščejo. 
Ponudbe na 361-6139

-(135)

Hiša naprodaj
Na E. 72 St., dvodružinska hi

ša, 4 zgoraj, 4 spodaj. Kličite 
431-3259 ali 431-7861.

-(138)

HIŠA NAPRODAJ
ena velika družinska hiša, dve 
kopalnici, dve garaži, na lepem 
velikem lotu, v Collinwoodu. 
Kličite 481-9877 ali 729-1315

(134)

OPREMLJENA SOBA
se odda južno od Euclid Ave. 
blizu Rapid Transit. $13 na te
den z kofetom za fruštek. Ga
raža $8 na mesec. Kličite 681- 
0219.

(134)

HIŠA NAPRODAJ
od E. 185 St. bungalow z tremi 
spalnicami, klet, IV2 kopalnica 
garaža. $30,500. Osemnajst let 
stara.

GEORGE KNAUS REALTOR 
819 E. 185 St. 481-9300

. ______________  (135)

Help Wanted — Female

Joseph L.

FORTUNA
POGREBNI ZAVOD 1

5316 Fleet Ave. 641-0046

Moderni pogrebni zavod

Ambulanca na razpolago 
podnevi in ponoči

CENE NIZKE PO VAŠI ŽELJI

CVETLICE ZA POROKE 
POGREBE

IN VSE DRUGE PRILIKE 
• Brezplačna dostava po vsem 
mestu • Brzojavna dostava po 

vsem svetu FTD

STARC 
FLORAL Inc.

6131 St. Clair Ave. 
Telefon podnevi: 431-6474 
Dom: 1164 Norwood Rd. 

Telefon ponoči EX 1-5078
Smo tako blizu vas kot vaš telefon

ZAKRAJŠEK
FUNERAL HOME GO.

Tel.: ENdicott 1-3113 
6016 St. Clair Ave.

SLOVENSKA BRIVNICA
(BARBERSHOP)
783 East 185 St.

JOHN PETRIČ — lastnik 
se priporoča

COOK WANTED
hours 8 AM to 3 PM. Clean 
working conditions. Apply in 
person.

20th CENTURY TAVERN 
16525 Euclid Ave. 531-8818
__________________  -(134)

WANTED BARMAID
Experienced for nights. East 200 
St.

486-9878

IZ SLOVENIJE
Gramofonske plošče • Knjige 
Radenska voda • Zdravilni čaji 
Spominčki • Časopisje ’ Vage 
na kilograme • Semena *• Stroj
čki za valjanje m rezanje testa 

TIVOLI ENTERPRISES, INC. 
6419 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 

431-5296

SVETOVIDSKA OKOLICA
Velika 1. druž. in garaža $13,500

(135)

OSKRBNIK
Zakonski par ali družina dobi 

stalno delo kot oskrbniki na po
sestvu 30 milj vzhodno od Cleve
landa. Prosto stanovanje in 
plača po dogovoru. Kličite 361- 
3634.

(134)

ŽENSKE DOBIJO DELO
za lahko sestavljen)e (assembly 
work) Mi vas naučimo. Dnevno 
delo. Prednost imajo pametne 
ženske. Kličite 781-7136.

(137)

MALE HELP WANTED

JANITOR WANTED
Janitor needed at St. Mary’s 

Church. Anyone interested call 
761-7740. Living quarters avail
able. (x)

TAILOR
Alteration tailor to work with 
formal wear goods. Good salary 
plus benefits.

COMMODORE TUXEDO 
1947 W. 28 St. 631-3700

(134)

Hely Wanted MALE 
ENGINE LATHE OPERATOR 

MILLING MACHINE 
OPERATOR

55 hour week minimum. $5 per 
hour to start. Fringe benefits. 
In Eastlake. Come in person to

TEWILO INDUSTRIES 
36400 Lakeland Blvd. or call 

942-3229
(138)

MACHINISTS
Milling Machine, Engine Lathe, 
and Shapers. Set up and oper
ate. Full time. 55 to 60 hours 
per week.

TIGER INDUSTRIES 
8601 Stone Rd Independence, O. 

524-3500
(135)

3 druž. 4-3-5 ali za dve družine 
7-5, garaže, $12,000
1. druž. in 4. druž. na E. 66-St. 
Cl. $15,000.
2. druž. 6-5 in 1. druž. $16,200.
4. druž. 5. sob vsaka, 3. garaže, 
v dobrem stanju $20,000.

Potrebujemo več hiš.
Kupci z gotovino čakajo. 

Kličite nas!
A.M.D. REALTY

1123 */2 Norwood Rd. 432-1322
(Fx)

Laurich Realty ima zdaj 5 pro
dajalcev, ki govorijo Slovensko. 
Kadar kupujete ali prodajate 
posestva jih kličife na 481-1313. 
________________ ____ (fx)

Hiša naprodaj
Sedem-sobna enodružinska 

hiša z garažo na E. 72 cesti. 
Kličite 486-1320

—(9,16 avg)

GOSTILNA NAPRODAJ
z življenskim prostorom. Vse 
zidano. Vse kot novo. Deber 
promet, v Euclid, Ohio okolici. 
Dobra slovenska trgovina. Vpra
šajte za Knaus.

GEORGE KNAUS REALTOR 
819 E. 185 St. 481-9300
__________ (135)

CONDOMINIUM FOR SALE
Built 5 yrs. ago as a condo, not 
a changed over appt. 2 bedr., 
baths, central air. Built- 
ins. Secluded off Babbit Rd., 
Euclid, with pool. Currently 
rented for $200 a month. Renter 
would like to stay 1 more yr. 
past October. $23,000.

486-5684
_________________________________(x)

By owner
2-family, near St. Vitus 

church.
Call 881-8150

-(134),
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= Paul Keller

‘ CVET NAŠE VASI ,
bmmimmimmmiimmiiiimimmimiiimmmmimmimiuimiiuimimiT

“Prisežeš, da boš molčal?” 
“Da,” je izrekel fant v grozo

vitem strahu.
“Kaj iščeš tod?”
“K bolniku...”
“Kje je župnik?”
“Pride!”
“Misli na prisego, sicer boste 

vsi mrtvi!”
Boštjanov Lojze je izginil. 

Bernard je klecnil na tla in ob
ležal. Pokopališki veterc je 
plul nad njim, Nato se je s te
žavo dvignil. Vlekel se je v cer
kev, do oltarja, splezal po stop
nicah. Velika tabla pred taber
nakljem je bila prevrnjena. Tre
soč se po vsem telesu, je Ber
nard tipaje segel po taberna- 
kljevih vratcih. Zakljena ho bi
la. Propalica je bil torej prav
kar prišel.

Bernard je tablo spet postavil 
na prejšnje mesto in se vlekel v 
zakristijo. Poiskal je veliko sve
tilko, ki je bila namenjena za 
taka pota, in je prižgal luč. Vse 
to je delal ko omamljen, kot bi 
ga bil Lojze zares udaril z lom- 
nikom po glavi. Fant je ječe še- 
petel vzdihljaje. Slabo mu je 
bilo. Zdelo se mu je, da se pre
mikajo vsi-svetniki, da vsi s pr
stom kažejo ha tabernakelj. Za
donel so koraki. Deček je napol 
nezavesten slonel na vratih za
kristije. Ali se vrača ropar?
Ne! — Župnik je bil. Mimogre
de se je ozrl na fanta, pokimal 
z glavo, stopil k oltarju, odprl 
tabernakelj in ni ničesar zapa
zil o nameravanem vlomu.

Na cesti je čakal voz. Bernard 
je sedel poleg voznika. Močno 
se je moral držati, sicer bi bil 
padel z voza. Bilo mu je, kot 
bi njive plesale krog njega, ko 
da bo kaka zvezda padla z neba 
in ga ubila. V gozdu bi bil naj
rajši zavpil: “Bodimo previdni, 
Lojze, moj brat Lojze, nas bo 
dobil in vse umoril!” Pa je le 
zavzdihnil. V sobi pri bolniku 
je mrmral ko v sanjah znane la
tinske besede. Preden je župnik 
stopil na voz, da se popeljeta 
domov, je vprašal:

“Kaj ti je, Bernard? Ali- ti ni 
dobro?”

“Ne, prav nič dobro mi ni, 
gospod župnik.”

“Fant, bolan si! Ko bi .bil to 
le slutil, te ne bi bil vzel s seboj. 
Ne sedi na kozla, sedi k meni!” 

Odpeljala sta se. Župnik mu 
je potipal žilo, ki je kar divjala. 

“Kaj si bil že podnevi bolan?” 
“Ne.”
“Kar nenadoma je prišlo?” 
“Da.”
Ko so prišli do gozda, je zav

pil.*
“Tu — roparji — roparji! Po

zor!”
“Vročino ima, hudo vročino!” 

je zamrmral župnik in pritisnil 
fanta k sebi. Pa je videl, da je 
Bernard omedlel.

*
Pri Boštjanovih je bila še 

zmeraj luč v sobi. Mina je se
dela za mizo. Ni čakala Bernar
da; ta bo že potrkal, ko se vrne. 
A kaj bi zdaj v postelji? Spati 
ni mogla. “Moje srce je tvoje na 
večne čase”, ji je brnelo spet in 
spet v glavi.

Boštjanova Mina, ki je bila 
•tako močna in trdna, je zašla 
na nevarno pot ljubosumnosti. 
Ah, kaj pomaga, če si dopove
duje, da se ni prav nič zgodilo; 
kaj pomaga, če preračunava, da 
se ne bi taka moderna gospodič
na, ki je bila na koncertih in v 
gledališčih ko doma, ki je bila 
vendarle varovanka vladnega 
svetnika, da se tako dekle ne bi 
nikoli poročilo z vaškim učite
ljem in ne bi nikoli hoteli živeti 
v takih tesnih, preprostih, sa
motnih. razmerah!

Prvikrat v življenju je srce 
Boštjanove Mine mogočno zapla

to v ljubezni, .prvikrat v življe
nju je tudi ona strastno zahre
penela po sreči. In že je zaslu
tila veliko nevarnost. Ona je 
bila grda, Olga pa ,lepa; ona je 
bila neokretna, Olga'pa gospo
ska; ona je bila dolgočasna, Olga 
mikavna. Jasno ji je bilo, kam 
se bo obrnilo srce učitelja. In 
sama je priklicala to nesrečo v 
hišo! Iz ljubezni do njega! Ker 
ni pustila, da bi ga pregnali iz 
Loke. In zdaj je fetrmel v ono 
drugo ko v svetlo prijazen iz 
sveta lepote, iz sveta glasbe. Že 
govori, da bi radi glasbe odšel 
v mesto, zapustil Loko. Igra jeka 
se ona z njim, ga slepi s svojimi 
pesmimi. Ah, kako sovraži tega 
dekleta! Domislila se je, da bi 
že našla kak izgovor in odpove
dala svetniku stanovanje. Sicer 
bo Olga Ostala še dva dolga ted
na v tem kraju — neznansko 
dolga je bila ta doba in kako 
polna nevarnosti! Nato je bilo 
Mine spet sram. Spregledali bi 
jo, strahopetnost bi ji očitali. 
Ne! Hvala Bogu, spet se je po
vrnil njen ponos. Ne, naj le 
ostane! Naj se bojuje s svojim 
orožjem, ona sama se bo borila 
s svojim. Umekniti se ni hotela.

Proč s strahopetnimi izgovori! 
Splch pa, kakšen izgovor naj bi 
bil?

Glasno je potrkalo na vrata.
Župnik je bil zunaj še v cerk- 

venfem oblačilu. Močan hlapec 
je nesel Bernarda v naročju.

“Ne prestrašite se preveč, gos
podična; Bernardu je prišlo sla
bo. Upam, da ni nič posebnega.”

Odšli so v sobo in položili ne
zavestnega dečka na zofo. Mina 
je strmela v mrtvaško-bledi 
obraz svojega brata.

“Bernard!”
Ni se zgenil.
“Najbolje je, da mu daste ne

kaj požirkov močne kave. Žila 
mu komaj še bije. Voznik, vi se

V blag spomin
OB DEVETI OBLETNICI 

ODKAR JE V GOSPODU 
PREMINUL NAŠ PRELJUBI 
OČE, STARI OČE .IN TAST

John Novak
Izdihnil je svojo plemenito 

dušo 18. avgusta 1965.
<

Devet let so minila že, 
odkar si šel od nas, 
pa svež spomin na Tebe j c, 
kot bil je v prvi čas.

Žalujoči:
sin JOHN, hči SOPHIE, 

vnuk MICHAEL, 
vnukinja CAROL CHERNIS, 
LORRAINE in CONSTANCE 

pravnukinji MARLENE in CINDY 
ter ostali sorodniki. 

Cleveland, O., 16. avgusta 1974.

-uT' ■■ ^ ; . v --v--

ČAKA NA VRNITEV — Pra
voslavni nadškof M akario s, 
predsednik Ciprske republike, 
čaka v Londonu, v a vrnitev na
Ciper,

koj peljite po zdravnika! Recite, 
da ga prosim, naj brž pride. 
Gospodična, ali je šel bolan iz 
hiše?”

“Zdrav je bil,” je dejala Mina 
vsa prevzeta. “In zdaj . ..? Moj 
Bog, kaj se je le zgodilo?” 

“Pripravite kavo! Niti malo 
ne slutim, zakaj je fant nena
doma obnemogel.” šele tedaj, 
ko mi je ministriral pri bolniku, 
sem opazil, da nekaj ni v redu. 
Na poti domov pa je omedlel.” 

Le z veliko težavo so vlili bol
niku nekaj žličk kave v usta. 
Glavo so- mu položili na prav

nizko zglavje, ker je bil deček 
bled ko zid in torej ni bilo do
sti krvi v glavi. Malo prej, pre
den je zdravnik prišel, se je 
Bernard vzdramil. Topo je bu
ljil v župnika in Mino in ni od
govoril na skrbi polna vpraša
nja. [

Zdravnik spočetka ni vedel, 
kaj bi bilo fantu. Slednjič je pa 
le dognal, da si je moral fant 
nenadoma močno pretresti živ
ce. Predpisal je popoln mir in 
nekaj zdravil.

Šele zjutraj je mati zvedela, 
da je Bernard bolan. A ker je

bila tako utrujena in brez moči, 
ni mogla drugega, ko da je vzdi
hovala.

Mina je sedela pri Bernardovi 
postelji in je razmišljala. On si 
je nenadoma močno pretresel 
živce? čez nekaj časa je menila, 
da ve, kako se je to zgodilo. Ber
nard je bil zmeraj bolj mistično 
navdahnjen, pa je, gredoč po 
pokopališču, imel lučko za kako 
prikazen in se je tako na vso 
moč prestrašil. Tudi župnik je 
mislil podobno: Dejal je: “Niko
li več ne bom Bernarda vzel s 
seboj h kakemu bolniku in dru-

Opens Thursday, Aug.22, Columbus
One low admission price 

buys all this entertainment!

Tony Oriando & Dawn.......................Aug. 22
Roy Clark Show........................................Aug. 23
Johnny Cash........................  Aug. 24
Red Skelton and The

Mike Curb Congregation............. Aug. 25
Seals &_Crofts.................  Aug. 26
Charlie Rich and Olivia Newton John Aug. 27
Liza Minnelli ...........  Aug. 28
Beach Boys..............................................Aug. 29
Bill Cosby and The Stylistics.............Aug. 30
The O’Jays.........................................Aug. 31
Mac Davis............................ .............Sept. 1
A Day of “Solid Gold”....................... Sept. 2

(featuring the Shirreils, Chubby 
Checker, Bo Diddley & Four Seasons)

ALL Grandstand shows 
at 4:30 & 8:30 p.m. 

except the Labor Day’s 
“Solid Gold” - show 

starts at 3:00 p.m.

FREE Circus Continental 
and FREE Kiddieland Rides 
everyday I
• Ohio Folk Festival, Aug.
22, 23, 24, 25 • TV’s Phil 
Donahue Show, Paul Dixon 
Show & Bob Braun’s 50-50 
Club broadcast live from 
the Fair Grounds • Harness 
Racing, Aug. 26, 27, 28, 29
• Dan Fleenor’s Auto Thrill 
Show, Aug. 30 • Tractor // 
Pull, Aug. 31 ® Hundreds of \V 
farm, home, business and 
industry exhibits * The 
world’s largest Livestock 
show, Junior Fair, Horse 
Show, State Fair Fine Arts 
Show • The world’s largest 
12-day fair! Ohio’s best en
tertainment bargain I

AFamiiyA-Fair
Adults, $2.00; 

Children under 12, $.50; 
Children admitted FREE 

Monday — Friday until Noon.

V BLAG SPOMIN
33. OBLETNICE SMRTI 

LJUBLJENEGA IN NEPOZAB
LJENEGA SINA IN BRATA

LOVRENC mm
ki je umrl 25. avgusta 1941.

Odšel, o dragi, si od nas, 
ne sliši Tvoj se mili glas.
Pri .Bogu zdaj se veseliš, 
a v srcih _ naših še živiš.

žalujoči ostali:
MATI

BRAT in SESTRA ' 
Cleveland, O. 3 6. avg. 1974.

V BLAG SPOMIN
12. OBLETNICE SMRTI 

LJUBLJENEGA SOPROGA 
IN OČETA

AKTOM HABJAN
ki je umri 5- septembra 1962.

Težka bila je ločitev, 
grenko, bilo je slovo, 
pa tem slajša bo združitev, 
ko se zopet snidemo.

V BLAG SPOMIN 
17. OBLETNICE SMRTI 

DRAGEGA, NEPOZABNEGA 
SOPROGA, OČETA, SINA 

IN BRATA

ANTON F. HABJAN
ki je umrl 20. avgusta 1957.

Sladka nam je misel na Te 
in na ljubki Tvoj nasmeh, 
na besede ljubeznive, 
ki imel si jih do vseh.

Žalujoči ostali:
SOPROGA 
HČI in SIN

Cleveland, O. 16. avg. 1974.

Žalujoči ostali:
SOPROGA in SINOVA 

MATI, BRAT in SESTRA 
Cleveland, O. 16. avg. 1974.

•/...l l, ' gt .r:u,

MED MELONAMI - ■■Mladi Cary DeCourlcy jc mirno zaspal med melonami na farmar- 
skein trgu v St. Louisu. . .. .

gih ministrantov tudi ne. Pono
či bom zmeraj sam hodil ha 
taka pota.” ,

Pravkar se je Bernard zave
del. A na nobeno vprašanje ni 
nič odgovoril. Nemoi je strmel 
predse; zdelo se je, ko da je otrp
nil.

“Ali ne moreš nič več govoriti, 
Bernard?” je predstrašeno vpra
šala Mina.

“Še!” je odvrnil deček; “pu

stite me pri miru!”
Pa ga Mina ni več izpraševala.
V veži je srečala vladnega 

svetnika. Dobrohotno ji je stis
nil roko in izrazil sožalje radi 
nenadne Bernardove bolezni. 
Nato je dejal:

“Umevno je, da zdaj ne mo
reva več ostati pri vas. Bolnik 
je potreben miru in vaše nege. 
Mimo tega pa imate še žetev.

(Dalje prihodnjič)

AMERICAN HOME

PRINTING SERVICE
43!-0628 6117 St. Blair Ave. 431-6628

TONY KRIST A VNIK
PAINTING AND DECORATING

Telephone: 944-8436
Poletje je tu! Najboljši čas za barvanje vaših hiš! 

Preglejte vaše domove in pokličite nas 
aa brezplačen proračun. Smo strokovnjaki! 

Sanitas in papiranje

it* fvi ^ ^ rt* ^ r»i, *

mm Sl (LAIR AVENUE
miha smm

POPRAVLJALCA ČEVLJEV
V SREDAH GEL! BAN ZAPITO

Za vsakovrstna tiskarska dela
se priporoča

TISKARNA AMERIŠKE DOMOVINE
6117 St. Ciair Avenue 

Cleveland 3, Ohio 

tel. HE 1-0623

TRGOVSKA IN PRIVATNA NAZNANILA

Vse tiskovine za društvene prireditve: 
okrožnice, sporedi, vstopnice, listki za nakup okrepci’- 

Spominske podobice in osmrtnice.

Najlepša izdelava - Prvovrsten papir - Hitra postrežb®

NAROČAJTE TISKOVINE PRI NAS!

TRGOVSKE TISKOVINE - PRIVATNE TISKOVIN® j
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your ethnic forum
j,e latest news and views

AMERICAN HOME
newspaper ★ WEEKLY ★

P'1

James V. Debevec, Editor

“YOUR VIEWS — 
OUR NEWS”

jojze Slak carries on 
^spite tragic loss

H- k

tv _
linija PROM THE TOP: — From the roof of the Hotel
auj j downtown Ljubljana, Yugoslavia Tony Petkovšek 

°iz" Slak admire the beautiful surrounding scenery.

Jjtonv

\s pOSS that he and his 
ftsemble encountered 

:&r ^ 6lr 3eaci vocalist, Joze 
instantly in an 

°f ,accident just out- 
°ija Loka last Janu-

PETKOVSEK : difficult to replace the “golden’:

Slovene pensioners 
enjoy perfect picnic

Our Federation of Slovene eluded a stick-on tape of the 
Pnsioners enjoyed a perfect buyer’s name. If your club does 
weather-wise day on our Aug. not have badges, have your sec- 
7th picnic. retary write to Federation sec-

The most gratifying event is retary Antonia Stokar. 
when friends of long standing The able kitchen crew under 
who have not seen each other management of Mary Ster and 
for a period of time see each the Bar under supervision of 
other, kiss, and hug in joy. And Louis Strukel all performed ad- 
with busloads of pensioners from mirably, and had enough deli- 
not only the Cleveland Clubs, cious food and drinks right up 
but also Girard and Barlbertoh,1 till the last picnicker went 
there was occasion for many ’ home. Thanks a lot! 
hugs. Our only regret that De- j Want to thank Tony Perusek 
troit and the Pennsylvania clubs and Tony Mrak for their helping 
were unable to attend. Hope1 in gathering up empty glasses 
you all plan on the first Wed- and bottles — a very necessary 
nesday in 1975 when we hold job. Thanks too to Mr. and Mrs. 
our 1975 picnic. |joe Ferra for handling the tic-

We want to thank Louis Kas-' ket gales efficiently and at a 
telic from Maple Heights for i high speed.
playing his accordion to greet J Ail in all — THANKS. Should 
the bus loads in music and song, ' be interesting elections this fall, 
also the other accordionists who ‘ so be sure you are registered to 
played for singing in several' vote and plan to vote in Novem- 
groups. And did you see our! her.
“sports” with the western hats? I Next meeting of Federation

The balina alleys were in full will be in Girard, Ohio, at 2:00

KSKJ CONVENTION SET IN PITTSBURGH

itvM new live-level home in 1 voice of Šifrer. Over 30 male swing all afternoon, as the play- p.m. on Friday, Sept. 13. Fran- 
L Just outside of Ljubija-1 vocalists from various walks of ers were anxious to play and ces Yerman is handling all de- 

:he> told us in detail
So; great personal and pro-

the°Ver t^ree months be- 
i(i. f0r §r°up got together 

to 3 Pu'°^c appearance, 
etti0ri inform their first 
0 ’ “Zvonovi”, (The
\ pe everyone breaking
e, ^,r °riTlers and audience 
%er Selection is the lead 

“Sn. 0rn the memorial al-
reeordn” and by the Way ’$ Vo- ^lI1g does contain

Ce for the last time on

^60t /e ^°Ping before the 
Mav°r ^ak to appear this 

ln injunction with 
r Shnniversary of the St.

ff°me> then 
:ert en b0necf any possible 
V sa§ement till the Fall 
H
^ ^be situation
iurt}je 'Ve ftnd it necessary

K

tHar ^ has

life including the 
Opera House have 
for the position. Just before we 
left Slovenia Slak was 99% sure 
the replacement would be 3'0 
year old Braco Koren, son of 
the former lead vocalist of the 
Avsenik Ensemble. He is not 
expected to start singing with 
the Slaks until September and 
then hopefully a new double al
bum, commemorating the tenth 
anniversary of the Ensemble, 
will be produced.

Despite the lack of the lead 
vocalist, the four singers and 
the instrumental trio are still 
the most popular group in Slo
venia based on a variety of polls.

We witnessed only one per
formance of the group at Pod
utik and must say although the 
quartet came over quite well it 
definitely lacked the fullness of 
quality that Sifrer’s voice gave 
it. Also avoided in their public 
appearance were the songs 
which Sifrer’s lead voice made 
famous like “Kadar Srecem Te” 
and “Glas Harmonike”.

We can only wish the group

L j ubij ana ’ f*10 weaffier was | tails. We look forward to this
auditioned j Andy Rezin and his wife tried cur first meeting ever in Gir- 

to make sure everyone had a ard.
“Pensioner” badge, and they in- 1 A1 Sajevic, President

much success in their future 
postpone their ap- endeavors especially with their 

0 hopefully May of | new vocalist and hope that in 
reas j the near future wre can officially

if ^°r another delay 1 report on another concert tour 
been extremely here in America and Cleveland.

Letters To The Editorfifties. ^rMENT
k;„

S ON ARTICLES 1 AMERICAN ME
, ches, .ministers, and even poke 

a trip ! fun of God!”
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J- apd rSumeh reading the kal who brings out very clearly 
w^sh to make the that for the past 60 years, Slo-

Avij,
from

’ ^ f y an<f Jugoslavia last;

News from around the town
★ Mr. and Mrs. Jerry Humar, 
15316 Holmes Ave., celebrated 
their Golden Wedding Anniver
sary on August 9th. They were 
married at St. Vitus Church. 
They have a daughter Mrs. Vera 
Osolin and a son, Joseph. Con
gratulations and best wishes for 
many, many more anniversar
ies!

& John Knific, 820 E. 185 St., 
was appointed by the Lottery 
Commission to sell Ohio lottery 
tickets.
★ Announcement is made of 
the engagement and forthcom- 
irig marriage of Anna Marie 
Fortunato, daughter of Mr. and 
Mrs. Joseph A. Fortunato, 4560 
Whitehall Rd., South Euclid, to 
Thomas Michael Tabernik, son 
of Mr. and Mrs. Lawrence Ta
bernik, 251 E. 320 St. The bride- 
elect is a May 1974 graduate of 
Case Western University where 
she earned cum laude honors 
and is employed in the book
keeping department of Rainbow- 
Babies and Children’s Hospital. 
Mr. Tabernik is a 1970 graduate 
of St. Joseph High and attended 
Cleveland State University and 
Community College. He is em
ployed by Giavic-Dodge of Wil- 
lowick. The wedding will be 
held at Holy Redeemer Church 
on October 12, 1974.

household “trouble lights” or 
“mechanic’s lights” sold in the 
past year pose an imminent dan
ger of serious or fatal electric 
shock.

Consumers should immediate
ly cease use of the product, tak
ing extreme care not to touch 
any metal parts when discon
necting the light from the elec
trical outlet.

The light was manufactured 
by A. K. Electric Corporation, 
Brooklyn, New York. It has 
been distributed by several 
firms and sold by stores across 
the country, including Woolco 
Department Stores, Zayre, Kor- 
vettes, Food Fair, and J, J. New
berry.

~k “With the purchase and re
tirement this week of Ohio 
Turnpike bonds in the face a- 
mount of approximately $5 mil
lion, the Ohio Turnpike Com
mission has now retired more 
than $200,000,000 face value of 
its total bond obligation of $326,- 
000,000 not due until 1992,”

The 28th General Convention of the American Slovenian Catholic Union (K.S.K.J.) 
begins Monday in Pittsburgh, Pa; Pre-Convention Festivities begin with a Dance on 
Saturday, Aug. 17, and a Mass and Banquet on Sunday, Aug. 18.

Pictured above are members of the national committee of the K.S.K.J.

Front Rowy left to right: Robert L. Kosmerl, Mary Polutnik, Mary Petrich, Mary 
Herziger, Mary Kosmerl,; Mary Hochevar, Frances Lokar, Robert M. Verbiscer.

2nd Row, left to right: Edward J. Kucic, Joseph J. Nemanich, Rt. Rev. Msgr. Louis 
B. Baznik, Frank J. Lokar, Dr. Joseph F. Kuzma.

3rd Row, left to right: Edward Ancel, Frank J. Kočevar, Albert E. Godec, Anthony 
T. Mravle, Joseph J. Zorc, Joseph M. Pavla kovich, Albert L. Tomsic.

Back (4th) Row, left to right: Frank Horzen, Rudolph J. Pucel, Joseph L. Pancar, 
John J. Bentz, Henry S. Grosel, George Lisjak, Eugene Kogovšek, John Primozich, An
ton M. Zalar, Ernest Racic. , „

Voinovith seeks more Homestead fax relief 
for Ohio's many senior citizen homeowners

George Voinovich
Ohio’s Senior Citizens are sla

ted to _ be “forgotten people” 
unless fhey scream loud and 
clear for a change in the state’s 
Homestead Exemption Law, 
County Auditor George V. Voi
novich said this w'eek,

Voinovich said that elderly 
homeowners have a chance of 
getting additional real estate 
tax relief dollars from Ohio’s 
$80.5 million budget surplus.

The Cuyahoga County Audi
tor has been spearheading a

a 20 percent Social Se-

“Governor Gilligan first said 
there would be no surplus,” 
Voinovich said. “But now he 
admits that he has come up 
with more than $80 million. The 
Governor has consistently refus
ed to take a stand on increasing 
the Homestead Income brackets. 
Now he has no excuse because 
of lack of money.”

“Thousands of elderly home- 
owners have been pushed into 
Homestead income levels that 
cut down on their real estate 
tax reduction. The elderly are 
only .asking that they be protec
ted against loss.”

Voinovich encouraged Cuya
hoga County’s 40,000 Homestead 
Act applicants to write to Go
vernor Gilligan and urge him to 
“come out of cover” in support 
of Ohio’s elderly.

“The Governor should indi
cate to the joint legislative 
conference committee that the 
Homestead change will amount 
to only about $3.5 million of the 
$80.5 million surplus,” Voino
vich said. “That’s a small per-

curity increase that went into j centage to go toward aiding
effect in October of 1972. 'Senior Citizens.’

^UciI °m«ients on some of
in the

Slo
A.D. of Aug. 

editorial, pre-Hlv enian
the e^ten by Vinko Lipo-

i'1 °t thp110-!7’ 0n relation- 
I Greeks and Turks,
Skit, nced by their Greek

venian ward leaders have been ^ Mx- and Mrs. Philip Yan-
working against the Slovenian char, formerly of Euclid, an- 
Community, by making deals ' nounce the birth of a son, Jason

t rjr c, , r,, ■ drive ror a $1,000 increase inJames W. Shocknessy, Chairman ,, ... r, . current Homestead income brac-of tne Ohio Turnpike Commis- . „, ., , , Tjr kets to act as an inflation hedgesion, said today. He said fur
ther, “The augurs continue to be 
favorable for the total payment 
of the bonds and the delivery of | 
the debt free Ohio Turnpike to *
the Ohio Department o£ Trans ^ayjSer j^dj AfOUP tO hOnOf Itlfidal »111116?$
portation not later than 1981 {
despite a marginal cinrent drop j £)aniei l Mausser, area writ- been scheduled for the grand

ballroom of the Sheraton Cleve-

Fairporl Slovenian Glub 
Balinca Tourney, Sep 7-8

The Fairport Slovenian Club, 
617% Third St., Fairport Har
bor, is again sponsoring its an
nual Balinca tournament. This 
will be the 6th annual event.

It wdl be held at the Club on 
Saturday - Sunday, Sept. 7 and 
8. Club President John Perotti 
announced that again this year, 
teams will he competing for a 
$125 purse total with the top 
three teams each coming into 
the money. Trophies will also 
be presented to each of the four 
members of the winping team.

Notices of the event have 
gone out to all the Slovenian 
Homes in the Cleveland area 
and it is expected that many of 
the Homes, will sponsor teams 
in the events just as they have 
in the past.

Entry deadline for the tour
nament is. Aug. 30. The fee is 
$8 per team with each team 
consisting of four men.

To enter the tournament print 
the names of the four team 
members on a sheet of paper, 
specify one of the names as cap
tain and include his telephone 
number.

Enclose the $8 entry fee and 
mail to Tournament Committee, 
American Slovenian Club, 617% 
Third St., Fairport Harbor, O. 
44077.

in revenue generally attributed er and plMic relations consui„ 
to the energy crunch with the ^ named tQ head a com_

o t 1 M 4-V* ' ill VV CIO AICUUCU. tu noav* a. v-wii*
with the downtown machine Philip, who was born July Hth consequent almost unbearably | mittee to or„anize a testimonial 
politicians by working against | He weighed nine pounds and|high price of gasoline and the ,banquet f o/decorated military
Slovenian candidates for office., six ounces.

it Cheryl Zupančič, daughter}
! reduced speed limit.

These problems are now re- - ------> ------ , '.c
cognized by the Slovenian Com- , Mr. and Mrs. Henry Zupančič

1 of Euclid, became the bride ot,
Greetings from the capital 

of Slovenia — Ljubljana. The
- empire munity, but the question re- et e.ec.m Dec.me v„e ™.ue ^ Mendlyi the

fri J’'« 10:j!i years, is j mains how to solve them. In my, Robert X Balls a so o • weather ideal,” postcard was re-
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heroes who have received the 
nation’s highest award, the 
Congressional Medal of Honor.

The banquet will be a pre
view event of the city’s bicen
tennial observance marking the 
200th anniversary of the United 
States.

The Society of the Congres
sional Medal of Honor of the

00ds „ ;leaders at a primary election by | Church, Euclid. Tfc.
‘S oi t Cleserves credit for electing precinct committeemen honeymooned m Atlanta, Lra.,

, ’ h°w some of our. who will fight to advance Slo- and are now living in Euclid, j Auditions for the 40th sea-
stati0 a^^o stations, includ-' venian progress. Valerie and Edwafd leka- son , of The Cleveland vVofnen s

j filthy11 ~ are'dishing j As regards the radio station ! vie,. 17916 East Park Drive, Cle-’Orchestra' will be held each j United States of America selec
ts theSar°a§e which under- pornography, it seems that such1 veland, became the parents of a Wednesday during August from J ted Mr. Mausser and requested
I^hrisp ^oral standards of organizations as the Holy Name daughter, Rachel Ann, on July 7:00 to 9:00 p.m. at Beaumont ^his committee nominate an out-

* The^ Community. Woods Society should take some action, i 19th. She weighed 6 lbs. 5 ozs. School. An appointment may j standing Greater Clevelander toV
sPeak of marriage The 

’Uj '“c I0west form of should 
Ograde the chur- years.

\ -k lowest
Slovenian Community j* The U.S. Consumer Product be made by calling Mr. Hyman receive 
get organized after 60 Safety Commission today warn- Schandler at 371-0399 or Nanci Award 

WM. J. KENNICK' ed consumers that some 200,000 Kirkpatrick at 777-4362

the society’s Patriot’s

Mausser said the dinner has

land Hotel on Saturday, Jan. 11, 
1975. Among guests of honor 
at the dinner will be a score of 
more than 200 living recipients 
of the congressional medal.

Mausser said that all proceeds 
after expenses of the dinner will 
be donated by the banquet com
mittee to the medal of honor so
ciety for its scholarship fund.

“The committee will comprise 
top leaderships of all major seg
ments and will reflect a true 
cross-section of the Greater 
Cleveland community,” Mausser 
noted. “The city is indeed hon
ored to host so prestigious a 
patriotic event as the nation 
prepares to observe its 200th 
anniversary.”
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GALLUS GATHERS FOR SINGING TOUR OF AMERICA Paint A Portrait-Pretty Face
New York, N.Y. (ED) — The 

change of face that goes with 
the changes in fashion is turn
ing today’s reigning beauties 
into two-faced women. A Vene
tian charmer by day and a 
queenly figure from the age of 
elegance by night — they’re 
easydo changeabouts when your 
beauty secrets are lifted from 
the glamorous pages of the past.

Painting a portrait-pretty face 
involves a subtle switch in 
everyday makeup techniques. 
In fact, it’s a return to the 16th 
Century, when the women used 
a great many beauty aids. Dur
ing the Italian Renaissance, hair 
was dyed and bleached—blonds

pales! Today’s face features a 
definite little mouth, painted 
browny-pink by day and with 
a pearlized gloss by night. For 
the arrogant look of the 19th 
Century, adopt a model’s trick 
and outline the basic lipstick 
color in a one-tone-darker line.

The beauty look of the Seven
ties may have dipped back into 
history — but it’s still an indi
vidual look. V/hat’s perfect for 
one woman, may have to be 
modified for another. Do-it- 
yourself? The tricks really are 
not hard to copy at home —but, 
they must be learned and they 
do take practice and patience.

The Gallus Chorus (50 strong) from C.iirmthia, (formerly a pari of Slovenia),will sing in the United States and Canada starting 
at the end of this month. Formal concerts will če held A Fairfield, Conn., Aug. 27; Washington, D.C., Aug. 29, Cleveland, 

Ohio, Aug. 31; Lemont, Illinois, Sept. 1, and Toronto, Ontario on September 7.

THE ORIGIN OF SLOVENE
HOME FOR THE AGED

Feunii Ohio Foil Festival featured at slate lair
; The fourth annual Ohio Folk tured state in the Smithsonian 
! Festival, a celebration of Ohio’s Institution’s Festival of Ameri- 
| cultural heritage, will be pre-| can Folklife in Washington, D.C.

By JAKOB STREKAL tes of the April 28, 1957 meet- ’::ented as a special event at the Gilligan wanted to bring that 
The organizational drives by ing held in Cleveland, Ohio. 1974 0hio State Fair> Thursday, 

the Slovenians to erect Homes Fund raising discussions were ^ t4iru Sunday, Aug. 25.
for the Aged began as early as held periodically and all well | The Ohio Folk Festival will 
1912, when a committee consist- accepted by those who suppor- :e on ^’ie Arts and Crafts 
ing of Frank Saksar, Frank ted this criticailv needed pro-1 lawn at l7t^ Avenue,
Kerze, George Brozich, Vincent ject. State Fairgrounds, Coipipbus.

presentation of Ohio’s folk tra
ditions home, within easy reach 
of all Ohioans.

The Festival will feature craft 
end food demonstrations, from

Cainkar, Paul Schneller Sr., j Early intentions were to pur- 
Paul Berger, Blaz Novak and, chase a farm or acreage, 60 to
John Prostor and Frank Alesh^OO acres, or more with a large! 11 a;m- to 7 P;™' and continuous | ^e’r“ fortun4te to have as Ohio- 
the latter two still living; Pro-j home suitable for five to eight nuslc tr(:™ noon to 7 p.m.

“I think the Ohio Folk Festi
val gives visitors to the State 
Fair a chance to taste, smell, 
hear and experience the great 
cultural richness and diversity

stor in Euclid, Ohio, and Alesh | persons.
in Fontana, California, began to 
make a study of the project.

During the First World War 
years the project was suspend
ed, and revived again in 1921,

The committee looked over 
many sites, one of these being 
in Twinsberg, which would be 
easily accessible to persons 
from Lorain and Barberton

and after another lapse, restored ! areas.
in 1937, but grass roots just j Another site, looked at was on 
could not get it off the ground, Route 84 in Perry, Ohio, 
mostly due to lack of interest After long and serious delibe- 
and financial support. This rations during which some rath-
was compounded by a Minnesota 
bank failure, m which the col
lected funds were on deposit, 
and a period of complacency 
again followed.

In August, 1954, the idea of a 
Slovene Home for the Aged was

er harsh words were exchanged, 
it was finally agreed to purchase 
the present site. The real estate 
commission was waived and the 
property purchased for $29,000.

On December 9, 1959, a con
tract was entered to .purchase

dail , ans>” Gilligan said.
The Ohio Folk Festival was The festival is sponsored by 

first presented at the 1971 Ohio the Ohio Expositions Commis- 
State Fair at the request of sion and coordinated by the 
Gov. John J. Gilligan. Previous- Ohio Department of Economic 
iy that year Ohio was the tea- and1 Community Development.
a!iiHi:]i!iiiii!!iii[:ii!!miimuiii;i!iiim[]>i!:uiimi[2ii!!iimiiic]ii:imiiiii[]iimiiii!iioiiiiiiiiii!!C]iiimiiiiiiuiiiiiiiiiiiiuiii[iiiiiiiic]imiiimiir

Help Save
Our Environment

l

By MILDRED CROZIER 
(President, Richmond Hts. 

Environment Board)
DID YOU KNOW?

The Boy Scouts of Jackson,

cal energy. People should 
Spend some of their leisure time 
enjoying the beauties of nature 
andd our olvely parks.

Americans spend $90 billion
again revived by Blaz Novak and -three and one-half acres and a Wyoming have learned of a pro- a year on leisure time activities. 
John Tavčar; soon it began to ! large 10 room, home on Neff stable new use of shed elk ant- That is more than our defense 
gain momentum. That year dis-!Road. Title to the property was ^ers<;> They gather them and sell budget.
cussions began on the subject I acquired on March 16, 1960. It ;dem to a firm in Hong Kong. ^ One pound of chicken is pro-
and more rational and construe- was agreed that the owner J neJ received a check for $4,600 duced from two pounds of grain,
tive meetings were held. Lite-i would give possession on July ;r 2>550 Pounds- About 6% pounds of grain are
rature concerning the advisabi-! 15, 1960. at which time the first Worms on highways that are lequire m produce one pound 
lity and need for such an orga- ‘ residents moved in, namely, heavily traveled contain large of beef.
nization was being sent by No- Blaz Novak, John Opeka, John amounts °t lead, zinc, carbon 0--------
vak and Tavčar to various orga- Brescak and John Prusnik. Soon and mckel irorri car exhausts. Death NotlCPS 
nizations. These were intended after, John Cesnik and others Fead and zinc were found in
to prepare the people for gener- joined the residents. quantities enough to kill cue BARON, FRANK —- Husband
cus donations to the project. I Enthusiasm was great; many 

On August 20, 1955, Mr. Novak! men and women joined to help

count at St, Clair Savings Asso
ciation with his initial dohation 
of $101.00. By 1956 year end, 
contributions totaled $634.96, 
and pledges of $2,960.00 as soon 
as the project was realized.

Interested in the organization 
of the Slovene Home for the 
Aged also were Josephine Trat
nik, Ivanka Shiffrer, Frank Mik- 
se, Joseph Skuk, Mike Jakin, 
Joseph Durn, John Sorz, Anton 
Brencic, Andy Bozich, Anton 
Smith, John Virt, Josie Zakraj
šek, Anton Bokal, Steve Vozel, 
Frank Sustarsic, John Brescak, 
Frank Tegel, Charles Zele, An
dy Jerman, Frank Habich, Mary 
Ivanusch, Frank Stopinsek, An
ton Pelko, Mary Kolenc, Rose 
Kern, Frances Legat, Cecelia 
Subel, Sophie Colarič, Peter 
Segulin, Anton Pečnik, Louis 
Jartz, Agnes Stefanic, Walter 
Lampe, John Telisman, Jacob 
Strekal and many others, too 
numerous to mention. These 
names were listed in the minu-

fcirds that eat the worms. of Josephine (nee Ferlin)
Whales are being trained by Son of Mary (nee Brajdich), 

opened the first Savings Ac- clean and paint up the premises, the U.S. Navy to retrieve heavy brother of Tom, Edward, Mrs.
Louis Jartz, then unemployed, :He en Residence at
installed a new water tank;
Jack Strekal did much of the 
carpentry, trim and new base
ment stairs, paying for the ma
terial, hardware and paint
without charging it to the Home glass ^ at half the price of #2> Jefferson, Ohio.

j onations .vere coming m at d j These have been used ! CLEMENTS, CHARLES 
a good pace. On May 21 I960 ^ j (Chuck) _ Husband of Theresa
ac ec c m xe amount oi $ V j Ailanthus trees are being con- (nee Dolšak), brother of John,
was receive lorn tie w !sidered as ideal city shade trees. Residence at 447 E. 200 St.

They can tolerate pollution, re-j HROVAT, - JOSEPH — Hus- 
i sist disease and have a smalL band of Jennie (formerly Zu-

The more paved areas we have 20861 Lake Shore Blvd. 
the greater the destructive j BENICH, GEORGE JR. — 
floods in areas that have never | Husband of Olga (nee Vlah), 
flooded before. j lather of Richard F., Waneeta

Stronger and lighter sewer i lammarino, brother of Ann 
pipe can be made from recycled j pyle, Joseph. Residence at R.D

Supreme Board, which paid off j 
the balance of the mortgage.

On September 30, 1957, the eH'icient root system that needs! pancic), father of Richard J., 
Articles of Incorporation were: mtle soil . Ronald W ) brother of Marie
.1 e ^wRb the secretary of State rpbe average U.S. citizen Powell, Frances Streetz, Angela 
in Columbus, Ohio, under the ; Spend;S one.eigbtb of his lifetime Peck, Vera Pirnat, Jane Corsaro. 
name of Slovene Home for the in front 0f a Ty tube. Ameri- Residence at 1493 Larchmont
Aged. cans are spending some 2,600,-! Rd.

The first Board of Trustees [ 000j0()0 more man hours each' UNETIČ, ANDY — Husband 
was elected in May, 1960. Serv- week before TV sets than pro- of Anne (nee Ivansic), father 
ing for a one year term were: ductiVe labor. TV consumes a- of Anne Mazi, Mary Payer, An- 
Yinko Godina, Mary Kobal, bout 3% of the nation’s electri- drew J. (Calif.), Frank (Pa.),
Louis Jartz, Josephine Tratnik; -..—- Albert (Pa.). Residence at 822
Jacob Strekal for a two year for a three year term: Blaz No- g -^55 St.
term; Frank Cesen, Josephine vak as president; John Tavčar, ELESH, MARY   Mother of
Henikman, John Cech, Josephine secretary; Marie Shaver, Alma Rose Brancely, Mary Kuhar. 
Zakrajšek and Carl Samanich^Lazar and John Centa. Residence at 20421 Arbor Ave.

being as popular then as now—- 
and wigs were used to embellish 
hair and create exotic curls and 
braids. The Renaissance woman 
used makeup on her face, neck, 
her eyes and lips. Beauty pat
ches were favorites and were' 
liberally applied. While make
up formulas have changed and 
the popularity of beauty patches 
somewhat diminished, the tech
niques and colors used in the 
16th Century have been revived. ' 

The 16th Century beauty has , 
become a 20th Century roman
tic. A new kind of naturalness 
is being stressed by day — all 
smooth rounds and soft young na 
allure. And by night, the word 
is glamour and pearlized mys
tery for today’s fashion con
scious woman.

This year’s inspiration is the 
Venetian beauty as seen in so 
many portraits of the Renais
sance — Botticelli and Ghirlan- 
dajo captured her over and over. 
Key to their pampered look is 
an even, all-one-color glow — 
natural, yet softly pale. To 
smooth the sheen of today’s sun- 
exposed skin, sleek on Dorothy 
Gray’s Secret of the Sea Foun
dation in one of the neutral 
shades. The moisturing formula 
is all-important for the slight, 
all-over shine — so much newer 
now than sharp face shapings. 
Switch to a foundation that’s 
one shade lighter than your na
tural skin tones to emulate the 
pale beauties of the Renaissance.

Biggest change from the all- 
American girl of the Sixties is 
the use of highlighters and the 
emphasis on the eyes. High
lighters are the subtlest of pea- 
rilized shapers— applied around 
the jawline and down the bridge 
of the nose, instead of under 
the cheekbones. Everything is 
unshadowed shape, softly roun
ded and pale with no sharp hol
lows or lines.

The new Renaissance eye is 
emphatic, Without being insis
tent. Shape is slightly rounded 
— the natural look of youth. 
Shadow your lids in taupe and 
smoke, applied in a wide-eyed 
curve. Follow the natural line 
of the lid, from just above the 
inner corner of the eye. Start
ing now, the idea is to empha
size the curve instead of the an- ! 
gle of the outer eye. False eye- ! 
lashes are still a must — but, | 
they’re newly light and wispy, 
not heavy and domineering. The 
allure of the look is wide-eyed 
innocence, so keep your own 
daytime eye makeup muted 
without eyeliner or hard edges.

By night, the beauty of the 
moment sheds her girlish, Ve
netian charms for mysteriously 
heightened allure. The theme is 
worldly elegance, as inspired by 
such portraits as John Singer 
Sargent’s ‘Madame X.” The 
daytime roundness of Venetian 
innocence takes on planes and 
angles. Cheekbones are shaped 
with Secret of the Sea Pearl 
Highlighter, with pearly even
ing shadows on the eyes to add 
sparkle to the outspoken roman
ticism of the moment. The 
tricks to learn for nightime gla
mour are shadowing and shap
ing.

Day or night, lips have new 
importance. No more no-mouth

Sofiiiiwood SSovenisj 
Home Bays Aug* ^

On Saturday, Aug- 2 
Sunday, Aug. 25, the Boa 
Directors of the Holmes * ^ 
Slovenian Home will 
brating the annual homeC
days. j

Festivities will include 
session on Saturday fr°^ 
noon until ??? in the CR|D 
On Sunday different S 0 
orchestras will pr°v* 
music outside. In the 
there will be dancing 1 
upper hall. $

This year the Holmes ^ 
Slovenian Home will be ^ 
ing Duke Marsic, Jimmy ^ 
and Eugene March as 9 
the homecoming celebra

You and all of y°ur 
are invited!

Daniel A. Pavšek, cW

August 16-18 —
Men’s Retreat at Our Lady of 
the Lakes Jesuit Retreat 
House in Clinton (Akron), O. 
For reservations call Michael 
Kolar at 881-6587.

25th Anniversary of C.W-V. ; 
Post 1655 at Slovenian Natio- I
nal Home.

HAMILTON
INSURORS
(V.ULt CK INSUKAS^ 
3107 Mayfield Rd. al ^ 

Cleveland Heights,
Phone: 371-5650 ^

GUDINA FUKEBAL HOMES
1053 East 62 St.
17010 Lake Shore Blvd.

431-2088
■531-630°

GRDINA FURNITURE STORE
15301 Waterloo Road 531-1235

t**444**i**+-ti******* ****<>++**•*■!>****■** ttt+****J(r 4* v* 4

ON SUMMER SANDALS, WHITE AND BEIGE ^ 

PUMPS, MESH CASUALS, AND ASSORTED 

OTHER SUMMER STOCK

August 15 to 17 ............ 50% OFF

August 19 to 21 ............ rn% OFF
August 22 to 24 ............ 70% OFF
August 26 to 28 ............ 88% OFF

August 29 to 31 ............ 98% OFF
WHY IS THIS CALLED A “GAMBLER’S SALE?

Because the longer you wait to kuy, the more in011*2' 
you will SAVE!

BUT...
YOU ARE GAMBLING THAT WE WILL

**«*******»*■»*-»

stild

HAVE YOUR SIZE AND STYLE AT A LATER D'

LOUIS MAJER SHOE STO#
, O. 44l°36410 St. Clair Avenue, Cleveland

Open 10 AiMi to 6 P.M.

• Limited Quantities « AH Sales Final
Sorry, No Lay-a-Wa>S

. I

ZELE FUNERAL HOMES #1
.311°MEMORIAL CHAPEL

452 East 152nd Street Phone: 481-’
ADDISON ROAD CHAPEL 

6502 St. Clair Avenue Phone: 361-
Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežb0
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